

Arreglos y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque se
no inserten.
Número sueldo 10 céntimos

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA



DOY JUEVES 10 AVILA, 10

Tarifa 74

Número sueldo 10 céntimos

Año XXXI

Fundador: V. BLASCO IBANEZ

Viernes 18 de Julio de 1924

Director: FELIX AZZATI

Núm. 11.433

Escuela militar VICTORIA EUGENIA

Oficinas; Calle Chofréns, 4.—Teléfono número 984

Por real orden circular de 15 del presente mes se concede un mes de plazo para poder hacerse de cuota y pasar de 1.000 á 2.000 pesetas á los mozos del actual reemplazo y agregados á esta ESCUELA MILITAR, se encarga gratuitamente de todas las gestiones necesarias.

PARA "EL PUEBLO"

Irrealismo de los realistas :-

Preguntábamos en la nota anterior si el problema de las reparaciones existe. Era una pregunta quizás un poco absurda, pero durante estos cinco años de paz se han visto en torno á este problema cosas tan raras y fantásticas, que todas las posiciones parecen, ante él, justificadas. Leed una historia del problema (francesa, inglesa ó italiana) y os parecerá una novela de aventuras. Ved, por ejemplo, la posición que ha tenido Francia durante el gobierno del Bloque Nacional.

La posición de Francia ha sido típicamente hamélica. Francia ha estado gobernada durante cuatro años por un Parlamento ultrapatriótico que ha dado notas nacionalistas en falso. Ha segregado un tipo de gobierno (Gabinete Millerand y Poincaré), que se ha llamado realista, que ha despreciado sistemáticamente lo que Maurras llama las nebulosidades de la ideología. Realidades, realidades... Este ha sido el programa de los hombres del Bloque Nacional. Programa verbal, sin embargo. Ha sido en tiempos del Bloque Nacional cuando la cifra de reparaciones se ha ido poco á poco deshinchando y volatizando. Se da el caso que Francia ha cobrado lo poco que ha entrado en sus cajas, en tiempo del único Gabinete izquierdista del bloque: en tiempo del Gabinete Briand, que cayó como todo el mundo sabe en Cannes, á consecuencia de la presión de Millerand, presidente de la República.

Poco después del armisticio se creyó que Alemania podría pagar 28 millones de marcos oro al año durante 34 años. Este es lo que se llama la cifra Klotz de reparaciones. Si el lector hace la simple multiplicación de estas cifras verá que sale una enorme cifra. Es, en efecto, tan enorme, que según dicen los economistas americanos no hay en el mundo la cantidad de oro suficiente para cubrir la cifra. Pero en Francia se creyó mucho tiempo, de buena fe, en ella, y esto porque nadie osó levantarse y hablar en nombre del sentido común. Hace años se contaba con esta cifra; ahora costará Dios y ayuda hacer que Alemania pague una millar cada año.

Durante este tiempo que ha visto la reducción de la cifra de reparaciones á una cantidad microscópica, los hombres del Bloque Nacional se han hecho el desentendido. He aquí con dos ejemplos típicos lo que ha pasado: Alemania, en tiempo de la Conferencia de Spa hace la proposición de pagar cien millones. La cifra no es aceptada porque se considera microscópica, minúscula. Pero pasa un cierto tiempo y las cosas se van poniendo cada vez peor. Llega un momento que Francia se agarra á los cien millones como á una tabla de salvación.

—Y si volviésemos á hablar de los cien millones prometidos?—pregunta Francia á Inglaterra y Alemania.

—Es demasiado tarde—dicen á coro estas potencias—. La cifra era buena cuando fué propuesta. Ahora os tendréis que contentar con una cifra muy inferior.

Pasa un cierto tiempo y las cosas continúan empeorando. Se reúne la Conferencia de Londres de 1923 para fijar la cifra global. Bonard Law y Mussolini invitan á Poincaré á aceptar la cifra de 50 millones. Poincaré hace un gesto de desdén y encuentra la cifra microscópica dentro de su ridiculez. La Conferencia de Londres se rompe.

Pero como la vez anterior, pasan unos meses. La diplomacia francesa encuentra que los 50 millones de la propuesta pueden ser perfectamente tenidos en cuenta.

—Y si volviésemos á hablar de los cincuenta millones prometidos?—pregunta Francia á Inglaterra y Alemania.

—Es demasiado tarde—responden á coro estas potencias—. La cifra era buena cuando fué propuesta. Ahora os tendréis que contentar con una cifra muy inferior.

Llega el «raport» de los expertos, que obliga á Alemania á pagar un millar el año 1925. Poincaré hace ante el mismo reservas importantes. ¿Qué hubiera pasado si Poincaré se hubiera mantenido á la cabeza del Gobierno? Es muy fácil decirlo: este millar se hubiera evaporado y las reparaciones hubieran pasado á ser el recuerdo de una promesa agradable.

Llega al fin, empero, Herriot, uno de estos hombres que según Maurras está atacado de ideología y de nebulosidad. Encuentra una herencia pésima: encuentra una Alemania envaletonada y arrogante y una Inglaterra cada día más separada del terreno de colaboración con Francia. Se pone á trabajar de buena fe. Acepta íntegramente el «raport» de los expertos y esto hace que Inglaterra vuelva á la amistad de Francia. Se contenta con poco, pero seguro. Alemania pierde su arrogancia. En un momento Francia rompe el hielo de su aislamiento y todo el mundo vuelve á estar á su lado. Y Herriot, ante el problema de las reparaciones, no se hace el desentendido. Se planta.

Lo difícil en política es plantarse, es saber lo que uno quiere. Herriot lo sabe. Arreglará el problema. Los realistas han desplumado á Francia. Herriot, que según Maurras está tasado de ideología y de nebulosidad, hará lo que no ha hecho nadie antes que él: resolverá un problema. Herriot, este ideólogo, este hombre de izquierda...

París, Julio.

JOSE PLA.

ANDANZAS

LA MORALIDAD CIUDADANA

La moral es relativa y las disposiciones sobre la moralidad ciudadana, también lo son. Es imposible que los gobernadores de provincias interpreten las órdenes superiores igualmente. Cualquiera otra fíndole de cosas es más asquible que ésta á la unanimidad de las autoridades. En una misma población, puede darse el caso de que el gobernador crea que las mujeres no deben andar sin medias por la calle y al alcalde le parezca una regla de higiene moderna lo de llevar las piernas al aire y la espalda descubierta. Basta salir de Madrid y recorrer unas cuantas provincias importantes, para comprender la imposibilidad de moralizar las costumbres con cierta euanimidad nacional.

Cuando Cierva ordenó que se cerraran los cafés á la una, y mientras los madrileños protestaban ruidosamente contra esa medida y el aticismo de unos cuantos cómicamente expresado por medio de una operetesca «marcha de las antorchas» (póngase, en vez de antorchas, cerillas de la Arrendataria), en Barcelona se trasnochaba como siempre y hasta le afeitaban y le limpiaban las botas á uno, á cualquier hora de la noche ó de la madrugada, para no citar más que los servicios discretos y confesables.

Un gobernador, ateniéndose á órdenes del Gobierno, dispuso el año pasado en San Sebastián, que los hombres llevasen sobre el traje de baño, unos calzoncillos y que las mujeres no se pasearan por la playa sin un completo y tupido albornoz. Este año, han desaparecido los calzoncillos y los albornoces y los paseos por la playa tienen un sabor pagano que encanta. Otro tanto veo que se hace en Barcelona, donde, á pesar de las ridículamente mercantiles acotaciones, divisiones y restricciones en el disfrute de la arena y de la rompiente, diríase que presenciamos uno de los cuadros más atrevidos de cualquier re-

vista del «Folies», graciosamente agravada. En Madrid se dictan las órdenes para que crean los madrileños que se cumplen en provincias. ¡Ah! Si el Manzanares se convirtiese en un mar gallardito y prepotente, las mujeres se bañarían en Madrid con traje de calle y los hombres con túnica de mandarín. He recorrido siete ó ocho provincias españolas en pocos días y en todas me pareció distintamente interpretada la moralidad ciudadana. No hace muchos años, presidió por Sánchez Guerra—no lo recuerdo bien—, que las entretendidas anduviesen por las calles sólo á determinadas horas de la noche.

Y mientras en Madrid no se permitía que ejercieran su oficio hasta las dos de la madrugada para que no afearan la salida de los teatros con sus evoluciones, en Barcelona se les retiraba á las dos, después de haber pasado la noche en danza por las Ramblas, con el fin de que no diesen tonos de agua fuerte á la madrugada.

La moral es relativa y las disposiciones sobre la moralidad ciudadana, también lo son. Quiero decir con esto que no puede haber lo que se llama una política de austeridad de costumbres, como no se hayan resuelto antes otros muchos problemas que afectan á la mismísima entraña de la vida nacional.

ARTURO MORI.

Barcelona.

CASA LÓPEZ

Para campo, viaje y toros no hay fiambre mejor que las especiales empañadas de merluza que fabrica esta casa.

SE ADMITEN ENCARGOS

PI Y MARGALL, 31

ECOS.

A los aspirantes á cuotas

A propuesta del Directorio militar, se resuelve lo siguiente:

Primero. Se concede el plazo de un mes, á contar de la fecha de la publicación de esta disposición («Diario Oficial del Ministerio de la Guerra») para que puedan acogerse á los beneficios del capítulo XX de la ley de Reclutamiento, los reclutas pertenecientes al reemplazo del año actual y agregados al mismo.

Segundo. Dentro del mismo plazo se autoriza á los indicados individuos para que puedan optar por los beneficios del capítulo 268 de la citada ley los que ya estuviesen acogidos á los del 207 de la misma.

Tercero. Los que se acojan á esta ampliación, quedan obligados á presentar los certificados de aptitud en las mismas condiciones que los demás reclutas del mismo reemplazo, que se hayan acogido á los expresados beneficios en la época reglamentaria.

Cuarto. Las instancias recibidas en este ministerio en solicitud de los indicados beneficios quedan sin ulterior resolución, por comprenderles esta circular y sin curso las que se presenten después de la indicada fecha.

Una real orden circular aclarando dudas

Como ampliación á la real orden del ministerio de Gracia y Justicia fecha 9 del actual, y en vista de las consultas recibidas, se ha dispuesto:

«Primero. Que el real decreto de amnistía ó indulto general de 4 del corriente mes no es aplicable á las responsabilidades por indemnización.

Segundo. Que si lo es á los que se hallan en condena condicional, si no estuviesen comprendidos en las excepciones que se señala en el citado real decreto.

Tercero. Que en las causas en tramitación en que sea dudoso si al hecho perseguido alcanzan los beneficios de la amnistía ó indulto general, el ministerio fiscal no desistirá de la acción penal, conforme autoriza al artículo 10 del repetido real decreto, y continuará la causa hasta dictarse sentencia firme, haciéndose entonces aplicación del mismo, si así correspondiera por razón del delito ó penalidad impuesta.

Cuarto. Que la exclusión de la multa declarada en la real orden de 9 del corriente debe entenderse del indulto total, pero no de los beneficios que concede el último párrafo del artículo quinto, y que asimismo se halla comprendido en el indulto el arresto sustitutivo de la multa.»

La pasarela de la estación del Norte

Hace unos días nos ocupamos del peligro que supone para el público la falta de barrotes que se observa en algunas partes de los barandales de la pasarela que hay á la salida de la estación del Norte.

Como allí es muy crecido el tránsito público y son muchos también los niños que circulan por dicho sitio, es inmenso el peligro de caer desde tan considerable altura.

A pesar de nuestra denuncia nada se ha resuelto y continúa la falta de los barrotes.

Rogamos nuevamente á las autoridades den las órdenes oportunas para que á la mayor brevedad posible sea subsanada tamaña deficiencia que tan funesta puede resultar.

Para el señor Alcalde

Nos ha visitado una comisión de vecinos del poblado de Campanar, rogándonos nos dirijamos á la Alcaldía en ruego de que se den las órdenes oportunas para que se coloque el toldo de la pasarela para librar á los transeúntes de los rigores del sol.

Como es de justicia la petición, trasladamos el ruego al señor Avilés.

Los vecinos de la calle Continuación de Isabel la Católica, por nuestro conducto se dirigen al señor Alcalde, rogándole dé las oportunas órdenes á quien correspondía, para que la citada calle se riegue todos los días con la autobomba.

En esta época calurosa y con el polvo que levanta la carrocería, la situación es insostenible para los vecinos y muy especialmente para los numerosos obreros que allí tienen su taller, porque aun cuando el vecindario barre y riega frecuentemente las aceras, es el caso que el arroyo queda casi convertido en una laguna de polvo.

Nosotros confiamos en que la primera autoridad municipal se hará cargo de lo justo de la petición y ordenará el riego que ha de hacerse diariamente.

La amnistía y la revista militar.

Llamamos la atención de aquellos á quienes comprenda la amnistía recientemente decretada, por haber cambiado de residencia sin permiso ó dejado de pasar la revista anual, que pará que les alcance dichos beneficios es absolutamente indispensable que se presenten á las autoridades encargadas de firmar los pasés antes del 4 de Septiembre, día en que termina el plazo de dos meses otorgado en aquella disposición á fin de que en su documentación se estampe la nota de amnistiado.

Una excursión aérea

En la tarde de ayer y galantemente invitados por los señores Orte y Parera, pilotos del hidroavión que desde hace unos días está en nuestro puerto, realizaron una felicísima excursión nuestros compañeros Renán Azzati y Tonico Canet.

Durante el vuelo tuvieron ocasión de apreciar, juntamente con la hermosa vista panorámica que ofrece una altura de 600 metros á que se elevó el aparato el magistral dominio que el señor Orte posee del hidro que pilotaba, dando una sensación de seguridad extraordinaria.

Nuestros compañeros quedaron muy complacidos del señor Orte que amablemente les explicó el funcionamiento y manejo del aparato.

Tenemos la completa seguridad de que la afición valenciana á tan bello como emocionante sport, compensará los esfuerzos de los señores Orte y Parera en su labor de divulgación.

Agradecemos sinceramente las atenciones de los señores Orte y Parera para con nuestros compañeros, por las cuales les damos las más expresivas gracias.

GOBIERNO CIVIL

Ayer manifestó el general señor García Trejo que desde la tarde en que visitó el Manicomio provincial, viene ocupándose con el presidente de la Diputación señor Carrau y con el director de dicho establecimiento benéfico, señor Martínez Sabater, de mejorar su estado.

«La Diputación—añadió— se halla muy bien dispuesta, y creo que se conseguirá pronto remediar los más urgentes.»

En el Gobierno civil fué facilitada ayer la siguiente nota oficiosa, procedente de la Inspección provincial de Sanidad:

«Habiendo observado varios médicos de esta capital la relativa frecuencia con que de algún tiempo á esta parte se presentan á su observación niñas menores de siete años afectas de enfermedades contagiadas por adultos, hecho al parecer debido á la errónea creencia que se difunde por ignorantes, según la cual, la transmisión de dicha enfermedad á un menor da garantía de curación al primitivo enfermo, se llama la atención del público, para que sin perjuicio de las medidas energéticas que adoptará la autoridad, prevenga cuidadosamente todo peligro, extremando la vigilancia y cuidado de los pequeños.»

Sería de alta conveniencia social echarle mano á uno ó varios de esos canallas que de modo tan indigno prostituyen á la infancia. Aparte el concurso que el particular pueda prestar á la autoridad, creemos que desde el Gobierno civil se extremarán las medidas de rigor para impedir la repetición de hechos tan vergonzosos.

La supresión de la Escuela de Náutica

«Valencia 17 Julio 1924.

Señor director y profesores de la Escuela de Náutica de Valencia.

Muy distinguidos señores míos: Esta Cámara Oficial Agrícola recibió con gran contrariedad la noticia de la supresión de la Escuela Especial de Náutica de Valencia, de tan larga y prestigiosa historia.

A su debido tiempo telegrafíé á los poderes públicos en el sentido de que continuase la mencionada escuela, por las razones expuestas en el escrito que ustedes elevaron al Directorio, tan claras, tan justas y tan convincentes que con sólo leerlas bastaba para deshacer el grave error cometido.

Pero hoy queremos hacer constar públicamente nuestra contrariedad y protesta por semejante medida, porque á ello nos obliga, no sólo el deber de valencianos, sino el de representantes de los intereses agrícolas tan relacionados con el movimiento y organización del puerto y su comercio de cabotaje.

Esta Cámara, pues, en cuyo nombre hablo, les ofrece á ustedes todo su apoyo moral, único posible, ya que por ser entidad oficial y tener limitadas sus funciones al fomento y defensa de los intereses agrarios, no puede salirse de su limitada actuación.

Con el mayor afecto les saluda y estrecha su mano: El presidente accidental, T. Llorente Falcó.»

NOCIONES DE MECANICA Y CONDUCCION DE AUTOMOVIL

El antiguo instructor Emilio Azzati, se ofrece desde las tres de la tarde y los días festivos durante todo el día.

Enseñanza rápida.

Razón, en la Administración de este periódico y en el garaje Marco, Gran Vía, 48.

Dr. Luis Valencia Negro

MEDICINA GENERAL — NINOS

Domicilio: Justitas, 8, principal

Clinica: San Vicente, 36 y Cerrañeros, 2, principal

CONFLICTO TEATRAL

Las exclusivas.—Aumento en los sueldos. Meana, en funciones de gerente de la Sociedad de Autores.—Los empresarios tras la cortina.—Las mil pesetas de Sagi-Barba

El público ya conoce el sistema seguido por la mayoría de los autores, en cuanto obtienen un éxito al estrenar una obra en Madrid: pedir crecidas cantidades á cambio de conceder la exclusividad de representación á las empresas que lesearan explotar la obra del éxito en esas condiciones.

Los empresarios (que á pesar de hallarse aparentemente unidos en Federación), sólo procuran defenderse cada uno particularmente y de paso reventar si pueden á algún compañero de negocio, son quienes han dado impulso á la concesión de exclusivas.

¿Cómo? Asediando al autor de la obra de éxito; ofreciéndole cada uno más de lo que le dieran otros; pujando, en fin, perjudicándose, como si asistieran á una subasta.

Este proceder de los empresarios, que aunque federados nominalmente se muerden unos á otros (salvo honrosas excepciones), se desacreditan, se despelligan, unidos en una suicida guerra civil, sorla y de encrucijada; esos empresarios que aparecen amigos en público, pero que son enemigos en privado; esos empresarios federados, pero sin que esa Federación tenga una norma, una orientación, una dirección y una sincera penetración entre sus elementos, son los esclavos de su propia culpa.

Ante su debilidad, como entidad en el asunto teatral, se les impone todo el mundo, hasta el punto de que sabido es que en un negocio teatral mandan y ordenan todos menos el empresario.

Si un autor se ve solicitado por diferentes empresarios de una ciudad, ofreciéndole cada cual más que los otros, queriendo todos llevarse la obra de éxito, sea como sea, ¿cómo puede asombrarse á nadie que el autor acabe por conceder la exclusiva de la obra de éxito á quien se comprometa á representarla en condiciones más favorables para él?

Empresas concesionarias de la exclusiva de una obra, cobren sueldos mínimos de 100 y 200 pesetas, según los casos.

El acuerdo citado ha producido un gran revuelo en el mundo teatral. En realidad, los artistas buenos, se aprovechan de las obras de éxito, para pedir por representárselas, cantidades exorbitantes. Y se recuerda lo que algunos barbones han ganado al calor de los éxitos de «La canción del olvido», «La Dogaresa», «Las golondrinas», «La montería», etc. Como muchos tenores y tipos ligeros, están «chapándose» al calor de «Doña Francisquita».

¿Es lógica la intromisión de los cómicos catalanes en esa cuestión de las exclusivas? ¿No moverá todo esto, la mano oculta de algún ó algunos empresarios?

Era curioso saber en qué situación se colocaría el señor Meana, actor elevado recientemente á gerente de la Sociedad de Autores.

Se ha inclinado, como era lógico, del lado que le impone su cargo actual (y estamos seguros que su conciencia): del lado de los autores.

Y ha dicho terminantemente «que el acuerdo de los actores catalanes es un disparate que pretende reducir la amplitud que el derecho de propiedad concede al autor».

Ha añadido lo siguiente: «Lo que hay que reformar es que mientras el señor Sagi-Barba y otros artistas cobran mil pesetas por cantar una obra de éxito, se conforme con treinta pesetas el autor de dicha obra.»

El señor Meana, en ésta su primera actuación en el cargo de gerente de la Sociedad de Autores, procura ir desvaneciendo los recelos que entre muchos escritores existen, desde que dicho señor actor fué exaltado al importantísimo citado cargo.

Así las cosas, los artistas catalanes de un lado y los autores de otro, ya tenemos iniciado el anual é inevitable conflicto teatral de todos los años.

Del que comentamos, saldrán vencedores los autores; sobre todo, porque quienes les plantean el litigio (ó sea los cómicos), no son, en realidad, parte interesada en el asunto de las exclusivas.

Lo interesante sería saber si los empresarios se decidirán á «dar la cara» en este pleito. En este caso el conflicto sería más grave.

CAIRELES.

UNA REALIDAD SOCIAL

LA RADIOTELEFONÍA :-

El muchacho se encerraba en el palomar de la casa, á solas con sus libros de texto. «¡A ver si ahora, por fin, estudia!», exclamaba su padre, desesperado de no poder hacer carrera con el chico. Pero éste se escapaba á hurtadillas por el tejado hasta llegar al desván de un vecino, confitero, por cierto, donde, entre trastos viejos y cajones tapizados de dulces y frutas secas, había descubierto una magnífica colección de libros, en cuya lectura se absorbía con un interés, con una emoción que jamás hallara ni en los manuales del Instituto ni en la traducción de Cornelio Nepote. El padre, descorazonado, se decidió á meter á su hijo de mancebo en una barbería. ¡Como el muchacho no estudiaba!... ¡Si; estudiaba; pero por otros caminos. Se llamaba Santiago Ramón y Cajal.

El caso es típico, es frecuente. Los pedagogos nos desesperamos porque los niños no siguen el camino por el que les encarrilamos metódicamente. Al fin, aprendemos á seguir á los niños por el camino que su íntima vitalidad les traza. Y lo mismo que con los niños, ocurre con los pueblos. Mientras la clase directora se empeña en aproximarles, escalón por escalón, al atrio del clásico templo de Minerva, ellos, instintivamente, buscan á veces la cultura por otras sendas y se asoman, en lo posible, al templo del saber por la más imprevisada de sus ventanillas.

He aquí el caso de la telefonía sin hilos. En tanto que con el preconcebido intento de propagar la cultura se anotaban con nimia satisfacción los menores éxitos, la conferencia, quizás sin público; el libro distribuido por el Estado y que acaso queda con las hojas sin sortar en una biblioteca oficial—esfuerzo, no obstante, laudable, excelente—, Madrid y España entera se llenaban espontáneamente de instalaciones radioteleónicas.

Es un fenómeno social de innegable interés. La masa, en este punto, ha ido más de prisa que sus directores. Las personas modestas se han anticipado, por lo común, á las gentes acomodadas. La telefonía sin hilos, como aplicación práctica, ha seducido antes al vulgo que á los doctos; antes á la ánima medianía que á los grupos selectos; antes al público que á la Prensa; antes á los niños que á sus padres. Muchos somos entre los hombres de profesión intelectual, los que ahora, cuando ya en cada buhardilla hay un aparato receptor, em-

pezamos á enterarnos de que la Radiotelefonía no es ya sólo un invento científico, sino una amplia realidad social—un movimiento social, podríamos decir sin demasiada exageración—y de que esta nueva técnica, como el cinematógrafo, como el tranvía eléctrico, como el automóvil, en suma, como todas las técnicas nuevas, creará nuevas modalidades también en nuestra sensibilidad, en nuestro espíritu, en nuestra vida.

Ahora, con motivo de la Exposición del Cinematógrafo, abierta en París, los educadores y los literatos se dan cuenta de lo mucho que, á pesar de tanta película disparatada, puede para el porvenir esperarse de ese invento, como un nuevo medio de cultura y una nueva vibración de belleza. Y le llaman la séptima de las Bellas Artes. Y el cinematógrafo es de ayer. Apenas han pasado veinticinco años desde que los hermanos Lumière exhibieron las primeras películas en un local del Boulevard des Capucines.

¿Qué será dentro de unos años la Radiotelefonía? Fijándose en la psicología de sus aficionados, el discreto observador percibe que para muchos de ellos la T. S. H. no es sólo un entretenimiento ni una curiosidad, sino que, más ó menos obscuramente, encierra el misterioso atractivo de la ciencia y el noble anhelo de la propia educación y perfeccionamiento. ¡Quién sabe lo que una música invisible, una voz lejana, podrán sugerir en el alma de algún oyente, perdido, acaso, en la miseria de una aldea ó en la soledad de una campiña!

Nos hallamos ante un nuevo instrumento de cultura, de incalculable eficacia, que se está difundiendo solo, sin predicaciones académicas ni tuteladas oficiales. Y mucho será que no tenga que luchar contra los viejos prejuicios y los míopes intereses. Cuando Jacquart inventó el telar mecánico, los tejedores quisieron ahogar en el Ródano. Cuando Papin inventó la nave de vapor, los marineros la destrozaron en el Fulda... Mas los años pasan y pronto enseña la experiencia que cada hallazgo general del espíritu humano acrecienta el bienestar y la prosperidad de todos.

LUIS DE ZULUETA

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA. RAYOS X

CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

Saca el Amazonas, que en muy buen juego pone en aprieto, durante largo rato, al Racing, el cual efectúa una buena defensa; llevarían transcurridos unos veinte minutos, cuando una buena arrancada del Racing, por la izquierda, se ve el Amazonas obligado a ceder un corner, que ejecutando bien, y recordando por García, interior izquierda, les valió el primer tanto; encorajina este goal a los del Amazonas, pero el Racing, más seguro del Amazonas, pero el Racing, más seguro de sí con la ventaja adquirida, empieza a dominar, pitase un penalty, a unas manos del Amazonas, que por quererlo amarrar demasiado, da en el poste, inutilizando el goal, que se creía seguro, al querer rematar este mismo equipier.

No desanima a nadie, sino al contrario; pues se ve crecer al Racing en entusiasmo. Un avance por el centro es recogido por Calpe, el cual burla a los defensas y a tres metros de la puerta, la bate por segunda vez de un gran shot sesgado, recibiendo una gran ovación por lo bien ejecutado; poco después finaliza la primera parte.

De salida, en la segunda parte, se ve al Amazonas apretar de firme, dominando largo rato, dando ocasión a Ferrús, a que se luzca en dos estendidas paradas.

Poco antes de finalizar el partido, consigue otro goal el Racing, por mediación de Tomás, extremo derecha, y con un dominio, que se convirtió en embotellamiento, por parte del Racing, terminó el match, en medio de grandes aplausos para ambos teams.

Los mejores: por el Racing, Pascualín, Canaviera y la tripleta central, junto con el extremo derecha; los otros no desentaron en nada de sus compañeros; del Amazonas, el trío central y la línea de defensas.

Árbitro Ventura, regular.

BUNOL
Bunol S. C. 6; L'Avant F. C. 0.

El pasado domingo contendieron, por primera vez estos equipos, resultando un encuentro bastante soso, a pesar de que ambos teams dominaron alternamente.

La primera parte finalizó anulándose el Bunol tres goals, por cero los contrarios; este resultado fué debido a la malísima labor realizada por el puerta y los medios alas; en dicha parte se retiró Gimeno, saliendo a sustituirle Meana en la segunda parte, estando colosal; en esta parte el dominio fué para los de L'Avant, pero fueron desgraciados en los remates, no siendo así los del Bunol, que estuvieron acertados.

Por el Bunol se distinguieron, la línea delantera y el puerta, los demás cumplieron, y por L'Avant, Mañes, Meana, Miranda y el Churro, Puig, Domingo y Esteve y el puerta Ballesterero malísimo, pues le metieron cinco goals tantamente, no haciendo nada por pararlos.

El refuerzo regular, aunque pitó lo que quiso.

TAUROMAQUIA
La combinación de matadores para Feria

No se cae de la boca de los aficionados la consabida muletilla «¿viene ó no viene Lalanda?», reconociéndose implícitamente que el diestro herido es a modo de piedra angular del cartel de Feria.

La empresa nos consta que actúa cerca de Marcial para saber á qué atenerse y tomar sus medidas, es decir, modificar la combinación de matadores, a base de quién ó quiénes?

Lo primero es conocer si, en efecto, estará Marcial Lalanda en condiciones de venir. Nosotros nos permitimos opinar que no; decimos más, si se decidiera á torear las cinco corridas de Feria—que serían seis días seguidos de toros para él, contando la del día 27 en Barcelona—, se expondría á un fracaso, que aquí no le perdonarían, ya sabe él por qué... A menos que se haya exagerado la importancia de la cogida.

De hoy en ocho días empiezan las corridas, y si la empresa ha de sustituir á Lalanda, convendría que hiciera pública la nueva combinación—á ser posible, es claro—el domingo al terminar el desencajonamiento de los toros, cuando ya no hay que hacer nuevos abonos. Además, descartado Lalanda, como no es fácil de sustituir con otro torero de su fuste, conviene que entre en juego la juventud que quiere abrirse camino á empujones. Respecto de este punto discrepamos, en parte, de nuestro colega «La Voz» que anoche abogaba por Fortuna, torero mediocre y buen matador, pero completamente ido de los toros. ¿No veis el número de contratos que suma? Ni siquiera en la Feria de su patria chica.

La empresa, en este caso, no consultará opiniones ajenas—y hará bien—para resolver un asunto que es la primera interesada en resolverlo á satisfacción de la mayoría del público que va á la plaza. Pero hágalo lo antes posible para que la gente acepte el nuevo estado de cosas—si necesariamente hay variación—y se haga el ánimo de ir á los toros.

Desencajonamiento
El próximo domingo, á las 5.30 de la tarde, se celebrará en nuestra plaza de Toros, el desencajonamiento de 50 toros para las corridas de esta Feria; los señores que tengan reservadas localidades, podrán retirarse hoy por la mañana y tarde á las horas de costumbre; mañana estará abierta la taquilla para la venta de localidades y entradas para dicha función.

En vista de la gran animación que hay para las corridas, la empresa se ha visto obligada á continuar la nueva lista de encargos, por todo el día de hoy. El canje de los resguardos por las localidades, se efectuará el 22 y 23 del actual, en vez del 21 y 22 como estaba anunciado.

El novillero Serrano
Se encuentra completamente restablecido del percance que sufrió el pasado domingo en nuestra plaza, el valiente novillero valenciano José Serrano, muy reconocido á los ciudadanos del doctor Serra, y á los amigos que se han interesado por su salud.

Serrano estoqueará pasado mañana domingo, en Játiva, reses de Flores, en unión de Ramón Lacruz.

Excursiones aéreas en hidroavión
A cargo de los pilotos
ORTE Y PARERA
Precio: 40 pesetas :: Grao-Valencia

PLAZA DE TOROS
Hoy, á las 10'30 de la noche:
ULTIMA REPRESENTACION DE
Doña Francisquita
Por las señoritas Fabra y Morante, señora Alcácer y señores Bacás, Torrijos, Alares y de más partes de la compañía.
MAÑANA, GRANDIOSA VERBENA.

CAMPO VICTORIA EUGENIA
CONCURSO «COPA CID»
Esta tarde, á las 6'30: **LEVANTE F. C.** (Reservas) CONTRA **BANCARIO F. C.** Primer equipo
Mañana, á las 6'30 tarde: **VALENCIA F. C.** CONTRA **Gimnástico F. C.**
Reservas integradas por jugadores de los primeros equipos.
PRECIOS POPULARES

EDEN BARCAS, 7
Grandes sesiones de variedades, á las cuatro de la tarde y diez noche.—Hoy, programa excepcional: 35 bellísimas artistas y cuatro estrellas de primer orden, cuatro.—GRAN EXITO de las cuatro hermosas estrellas
Caridad Rosique -- Lolita Alcázar
Lolita Montiel -- Adelita Alonso
Al terminar el espectáculo, gran aperitif y super-tango, en el foyer de verano.

BA-TA-CLAN
El music-hall que presenta las verdaderas atracciones y el preferido por el público
A las cuatro tarde: El mejor programa de Valencia.—A las 10 noche: Exitó sin precedentes de las más grandes artistas **MARLEY, PEIRO, YLARRI, CORTESANA, ELOFRANCH, VILA, MARY NAVARRO, RUI DA, DORA LA ARA GONESITA, ADELINA DURAN, ANTON TA OTERO, MARIA OLYMPIA** y **FLORENTINA GARCIA**
Hoy, despedida de la eminente artista **MARIA OLYMPIA**.

Madrid-Concert Ribera, 2
Grandes sesiones á las 3'30 tarde y 9'30 noche.
Grandes éxitos de las 40 artistas y 18 lenguistas, 15.—4 atracciones, 4
El local más ventilado y de las mujeres bonitas
Grandiosos éxitos de **HERMANAS DASY Y MARIA CASANOVA**
Hoy, grandiosos éxitos, entre ellos
Aurora Gámez, La Morita y Julita Oliver
Grandes rebajas de precios en las consumaciones y en el super-tango:
Butaca con consumación, tarde y noche: UNA peseta

COMO SIEMPRE
El centro de cotizaciones, sigue comprando toda clase de alhajas y pagando más que nadie
(Las de calidad extra, las paga á precios excepcionales)
CRUZ NUEVA, 4 (junto á la calle de la Paz)

LIRICO
Hoy, á las 5'15 tarde y 9'30 noche:
El caballero enigmático
Comedia en cuatro partes, creación de **GLADYS JENNYNGS**
SIN CARINO DE NADIE
Cómica en dos partes, por la simpática y precoz artista **BABY PEGGY**.
Actualidades Gaumont
¡ESTREPITOSO ESTRENO!

LA JAVA
Preciosa película, original en extremo y que verá toda Valencia.
AGARRALOS, BROVNIÉ
Chispeante cómica, en dos partes

Preservativos!
La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, dirijase siempre á **LA INGLESA** (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

LAS ARENAS
El punto de verano más sano de España
Gran Café Restaurant á cargo de **JUAN CLEMENTE**
HOY VIERNES, A LAS DIEZ NOCHE:
GRAN CONCIERTO por la renombrada banda del Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar, con un selecto y variado programa
Entrada con derecho á consumación, 0'60

A partir de las nueve de la noche, los tranvías desde el interior de Valencia y Gorieta, facilitarán billetes de ida y vuelta combinados con la entrada á **LAS ARENAS**, derecho á una consumación en el Pabellón sobre el mar y á disfrutar del concierto, por **UNA PESETA**
Muy pronto: Un grandioso y sensacional suceso verdaderamente artístico

SI EL NIÑO sufre diarreas, ba-beos ó tiene una **DENTICION** difícil, sálvelo con **PANACEA CORELL** en líquido y en polvo

En San Sebastián
La mejor casa de viajeros
CASA ALDAVE : Urbiete, 20 y 22

NUEVA CONFITERIA Y PASTELERIA
DE LA FABRICA DE GALLETAS Y BIZCOCHOS CASTELLÓ
Calle de Játiva, 26 (Frente al Instituto) Teléfono 14-42 Valencia :: Elaboración diaria. Postre exquisito. Pastas finas
Antigua **RELOJERIA de Ramón Armengod**
Exposición de relojes de oro marcas **LONGINES, OMEGA, JUVENIA** y otras
Gran surtido en relojes de todas clases :: Garantía en compras y composturas
CALLE ZARAGOZA, 22.—VALENCIA

La grandiosa verbena
= de la =
Asociación de la Prensa
Mañana sábado, á las 10.30 de la noche, en la **PLAZA DE TOROS**
1.º Representación del famoso sainete lírico
Agua, azucarillos y aguardiente
por la compañía que actúa en la Plaza.
2.º Acto primero de **La Montería**
Tomando parte la eminente tiple Seica Pérez Carpio y el gran barítono Blas Lledó.
Terminada esta parte del programa se cantará el popular cuplet

LA JAVA
por toda la compañía, en unión de una banda de música y coreada por el público.
3.º Sorteo de los siguientes premios:
TRES ABONOS para las corridas y novillada de Feria; **DOCE VALES** de á 50 pesetas para comprar en los comercios El Siglo, calle de San Fernando; Luis Amador, calle de San Vicente; Zapatería de Mancebo, San Vicente, 11; ultramarinos de Barrachina, plaza Emilio Castelar; zapatería de Luis Gil, calle de la Paz, 18; Cooperativa de Funcionarios Civiles, calle de las Barcas, 4.
4.º Una mesita de noche, construcción moderna, con reloj despertador, del fabricante y almacenista de muebles don Antonio Gómez.
5.º Una preciosa cama fantasía con aplicaciones de metal, para matrimonio, regalo del citado don Antonio Gómez, expuesta en su despacho, Martín Mengod, 7 (antes Platerías).
6.º Sensacional sorpresa. Regalo de un novio, apuesto galán, huérfano de padre y madre, para las muchachas solteras.
7.º Regalo de una novia bien dotada también huérfana, para los pollos bien.
8.º Representación de la graciosísima obra verbenera **El pobre Valbuena**
tomando parte toda la compañía y el primer actor Pepín Fernández.
El pasacalle de esta obra será cantado por numerosas tiples luciendo mantones de Manila.
Para los aficionados al agarrao habrá organillos y murgas en los patios y corredores de la plaza, puestos de churros, pitos del santo, rosquillas y demás objetos propios de las verbenas.

GRAN TRACA FINAL
En los Viveros, Las Arenas y otros sitios se han suspendido los conciertos y las verbenas para que el público pueda asistir á este gran festival de la Asociación de la Prensa.
PRECIOS
Silla de pista, numerada, 3 pesetas.
" " sin numerar, 2 " "
Entrada general, 1 " "
Las taquillas de la plaza se abrirán mañana á las diez.

THE LAXO
Tres ó cuatro cucharadas son suficientes para purgar á los niños
SE DESEA adquirir para la Cooperativa Artesana, Avenida de los Aliados, 53, el Diccionario Espasa. Los señores que deseen hacer ofertas de venta, pueden pasar aviso al Conserje de la Cooperativa ó á cualquiera de las sucursales de la Tintorería Soto.

TAMARIT
Camas doradas
Camas niqueladas
Camas de hierro
Trinquete de Pelayo
Esta tarde, á las seis se jugará un grandioso partido en el que toman parte los aficionados pelotaris Utiara y Fanalero (rojos), contra Coll, Meseguer y Miró (verdes).
A escalera cuerda, 60 tantos.

SUCESOS
Robos.
El oficial del Cuerpo de Correos don Francisco Aparici Clemente, habitante en la fonda de la plaza de San Pablo, núm. 4, primero, cuya dueña es doña Pura Cárcel, ha denunciado al juzgado que hallándose durmiendo, los ladrones penetraron por el balcón de la habitación, llevándose ropas valoradas en 225 pesetas.
También, y penetrando por el balcón, se llevaron los ladrones en la madrugada de ayer del domicilio de Julia Real Lorente, sito en la calle del Cabrito, número 3, primero, ropas y efectos.
Tres ladrones abrieron en la madrugada de ayer la puerta metálica de la fechería propiedad de José Casa Romero, situada en la plaza de Mosén Milá, 1, bajo, y cuando intentaban penetrar en ella, fueron sorprendidos por el vigilante nocturno de la calle del Palau, Juan Bautista Ramón, quien les dió el alto. Los ladrones huyeron á todo correr.
El citado vigilante les persiguió, pudiendo dar alcance á uno de ellos, Antonio Font Figueroa, que ingresó en la cárcel por disposición del juzgado de guardia.
Desgracia.
En el sitio denominado Bajo de los Arenales, del término municipal de Utiel, de cuya población regresaba, el vecino de Sinarcas, José Gómez Tortajada, de 73 años, casado, labrador, tuvo la desgracia de caerse de la burra que montaba, quedando accidentado. A los pocos momentos ayo á pasar el vecino de Arrabal de Moya (Cuenca), Emilio Sáez Jiménez, el cual lo condujo en su carro al domicilio del anciano, que falleció á los cuatro días de ocurrirle la desgracia, á consecuencia de las lesiones que se produjo.

Accidentes del trabajo.
En la Casa de Socorro del Museo fué asistido un carpintero de 19 años, Pascual Jorge Molina, domiciliado en San Juan de la Cruz, el cual presentaba la amputación traumática del dedo índice derecho, á nivel de la segunda falange. El percance fué causado por una máquina de moldurar, en el taller de don Juan Vicente Andrés, Duque, 5.
En la Casa de Socorro del Puerto, fué asistido el carretero de 49 años, Lucio Martínez, domiciliado en la calle de las Maderas, el cual presentaba una herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha, con pérdida de tejidos blandos, ocasionada por el carro que guiaba.

Registro.
La policía visitó la casa número 9 de la calle del Grabador Selma, encontrando un bote de hojalata que contenía cierta substancia desconocida y un revólver Smith.
La Salvadora Selma ingresó en la cárcel por disposición del Gobernador.

Choque.
En la última noche, un auto del servicio público, ocupado por Manuel Alabarta, fué alcanzado en la esquina de la calle de San Fernando por un tranvía de la línea del Matadero, resultando el auto con desperfectos valorados en 200 pesetas.
Amante infiel.
Ramón Lozano Granell, habitante en Catarroja, calle del Aire, 15, bajo, ha denunciado á la autoridad judicial que su amante Margarita Faus había desaparecido de su casa, llevándose todos los muebles y enseres, los cuales supone el denunciante los vendió.

Incendio.
Anteayer tarde se declaró un incendio en unas eras de la partida del Cementerio, del término de Coferentes, quemándose 162 haces de trigo, 76 de cebada y unas 50 de avena.
El siniestro se supone casual, calculándose las pérdidas en unas 300 pesetas.
Aclaración.
En esta misma sección de «Sucesos» publicamos ayer la noticia de la fuga del hogar paterno de unas jóvenes llamadas Carmen Montagud y Encarnación Bataller, que fueron detenidas, á instancia del padre de una de ellas, en una casa de lenocinio.
Aunque prescindimos de dar el segundo apellido de las protagonistas, no creemos que ningún lector habrá confundido injustamente á la Carmen Montagud del suceso con la honrada y virtuosa señorita Carmen Montagud Richart, hija de nuestro particular amigo el probo funcionario de este Ayunta-

miento don José Montagud Martínez.
Para evitar toda suspicacia, aunque las relevantes condiciones morales de la señorita Carmen Montagud Richart la ponen á cubierto de toda confusión, estimamos prudente hacer esta aclaración.
Atropello.
En el kilómetro núm. 6 de la línea de Bétera y cerca de la estación de Rocafort, fué atropellado por un tren eléctrico Filomeno Carretela, de 62 años, natural de Torrente, resultando con una contusión profunda con gran hematoma y escoriaciones en la región glútea derecha. Por dificultades de exploración no se pudo apreciar si hay fractura del hueso coxal.
Pronóstico reservado.

OBRERAS
El horario en las peluquerías
La asociación de dependientes peluqueros barberos, de Valencia, pone en conocimiento del público en general y de los patronos y dependientes peluqueros barberos, en particular, que en virtud de la real orden publicada por el ministro del Trabajo, en 16 de Noviembre de 1922, y la cual deja subsistente el contrato últimamente concertado entre patronos y obreros de este ramo, el horario para las peluquerías de ésta, es el siguiente:
Apertura de los establecimientos á las ocho de la mañana, todo el año.
Cierre, á las ocho noche, á excepción de los días festivos, que será á las diez; los días festivos, á la una de la tarde; sábados, á las once de la noche; los sábados festivos á las ocho de la noche; los que correspondan al día primero de año, San José y Pascua de Navidad, se considerarán como días festivos, siendo el cierre á la una de la tarde, considerando la víspera como sábado.
Los domingos permanecerán cerrados los establecimientos todo el día.
Esta directiva, á fin de evitar que se tomen las medidas que la ley dispone, imponiendo correctivos á los infractores, ruega á patronos y obreros, el exacto cumplimiento de lo expuesto.—La directiva.

A los patronos peluqueros barberos de Valencia.—La directiva de la asociación de dependientes peluqueros barberos de ésta, pone en conocimiento de todos los señores patronos, que la comisión de colocaciones, que funciona todas las noches de 9.30 á 11, en el local social, Don Juan de Villarrasa, 12 (Pafacio Parcent), dispone de dependientes en inmejorables condiciones para el trabajo, los cuales ofrecen toda garantía.
Advierte esta directiva, que todo dependiente que salga colocado por esta comisión, lo hará con la condición precisa que ha de regirse con la tarifa de jornales que dispone el contrato concertado con los patronos y vigente en virtud de la real orden de 6 de Noviembre de 1922.—La directiva.

A todos los curtidores de Valencia.—Compañeros: Habiéndose constituido de nuevo en sociedad, se os ruega paséis por el domicilio social de la misma, Casa del Pueblo, con el fin de inscribirse todos, para la buena marcha de esta asociación, y á los que ya lo estéis, para recoger el carné de socio.
No dejéis de pasar desde hoy y días siguientes de seis á ocho tarde.

Sociedad de carpinteros La Unión.—Se convoca á junta general, á todos los socios, para hoy, á las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, Almas, 13.
Para continuar la junta general ordinaria se pasará lista.

Sociedad de Socorros Mutuos de dependientes de café.—Celebrará junta general por primera y segunda convocatoria, en la Casa del Pueblo hoy, á las 4.30 de la tarde.
Orden del día:
Aprobación de cuentas.
Renovación de media directiva.
Ruegos y preguntas.

Espectáculos
PLAZA DE TOROS
Compañía de opereta.—A las 10'30: Doña Fanci-quita.
CINE MODERNO.
De 4'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.
TEATRO LIRICO.
Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 12'30 noche.
TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan).
Por la tarde y por la noche.—Colosal programa de variedades.
EDEN (Barcas, 7).
A las 4'30 y 9'30 noche: Grandioso programa de variedades.—Hermosas artistas.
MADRID-CONCERT Ribera, 4.
A las 4'30 y 9'30: Gran programa de variedades. Bellísimas artistas.
CINE IDEAL (Ruzafa).
Todos los días tarde y noche, grandiosos programas de cine.—Sesión continua.

LOS NIÑOS DE PECHO NO DEBEN TOMAR LECHE DE VACA
Coagula en el estómago, y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la Naturaleza hizo esa leche) para digerirla, gran parte de ella se va en las deposiciones y tarde ó temprano enferma del aparato digestivo. Si la leche está condensada, cocida ó esterilizada, aún es más difícil de digerir. Eso suponiendo que esté buena, que es difícil de creer. El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No coagula en el estómago y la digieren los niños desde que nacen y se crían ó ayudan á crecer maravillosamente. Una lata basta para ver el aumento de peso y cómo duerme mejor, por desnutrido ó enfermo que el niño esté. Usese el biberón GLAXO. El GLAXO es insustituible para ancianos, convalecientes y enfermos, y para embarazadas y señoras que crían, á las que aumenta de esa clase de alimentos. Está purificada y privada del amargo perjudicial que suelen tener esas harinas, que por eso otras casas las venden mezcladas con productos azucarados que lo disimulan. Se puede tomar con leche; pero con GLAXO es mejor. Exíjase que sea HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO. Véndese en tiendas de comestibles, farmacias y droguerías. Importadores exclusivos: SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA, S. A., AVENIDA PI Y MARGALL, 12, (Gran Vía), 2.º, oficinas 4 y 5. MADRID.—Representante en Valencia: MANUEL OBON, Gran Vía, 16. Casas que venden el GLAXO: A. Gamir San Fernando, 34; S. A. García, Moratin, 27; E. Gorostegui, plaza Mercado, 72; Miguel Martínez, plaza Castelar, 2; Rafael Cañizares, plaza Esparto, 2; Juan Galindo, Paz, 35; Fermín Rodríguez y C.º, Pascual y Genís, 22; Dr. Torrens, plaza Mercado, etc., etc.

●●● POR TELEGRAFO Y TELEFONO ●●●

BARCELONA

La amnistía y el caso de los abogados.

Se asegura que la ponencia de magistrados y fiscales de esta Audiencia, nombrada para la aplicación del decreto de amnistía, entiende que éste no alcanza a los abogados del colegio de Barcelona, que no pagaron la multa impuesta por el gobernador.

Instrucción de diligencias

Se ha trasladado á Borredá para instruir diligencias sobre el hecho ocurrido ayer en el que dos mozos de escuadra hirieron á una mujer, el comandante jefe de los mozos de escuadra. Se ha inhibido del asunto la autoridad ordinaria, haciéndose cargo la autoridad militar.

El emplazamiento del pantano del Francofl

Han marchado en automóvil á Tarrasa, Reus y otras poblaciones, los generales Barrera y Despujols, con objeto de visitar el emplazamiento del proyecto del pantano de Francofl.

Consejo de guerra

Contra el paisano Félix San Martín Arcos, acusado de coacción y lesiones á José Solano, se ha celebrado un Consejo de guerra.

El fiscal ha pedido para el procesado dos años de prisión correccional y 330 pesetas de indemnización.

Perece carbonizada

En Barcelona ha muerto carbonizada Carolina Nuvío Guasch, quien, después de peinar, prendió fuego con una cerilla á los cabellos que quedaron en el peine.

Como éste era de celuloide, se inflamó y propagó las llamas á las ropas de la infortunada Carolina, que pereció en medio de horribles sufrimientos.

Un gran éxito de Cora Raga

Esta noche, en el teatro Tivoli, se ha puesto en escena la ópera «Tosca», en la que han tomado parte la gran cantante valenciana Cora Raga y el tenor Enrique Alvarez.

Ambos artistas han tenido un éxito imponente, habiendo quedado el público entusiasmado y complacido, premiando su labor con grandes ovaciones.

La "Gaceta"

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Abriendo información en el plazo de tres meses en las Cámaras de Comercio, de la Propiedad, colegios de abogados y notarios y otras entidades para que propongan las reformas que á su juicio deben introducirse en la Ordenación jurídica de las casas comerciales. Se nombrará una potencia con los representantes de todas estas entidades, para que estudie el resultado de la información y proponga lo que deba hacerse. Prorrogando hasta el 31 de Agosto el plazo para que los registradores de la Propiedad remitan á la abogacía del Estado datos relativos á las rentas foderales que se les hayan presentado á liquidación. Nombrando al doctor Gayanes para que visite los sanatorios de Europa dedicados al tratamiento del cáncer. Ordenando á los gobernadores civiles que repartan entre los delegados gubernativos de las respectivas provincias, 500 ejemplares de la Cartilla de Gimnasia, para niños. Dejando sin efecto la real orden de 1910, sobre abono de gratificaciones al personal facultativo de señales de puertos y á los pagadores de carreteras, caminos, puertos y ferrocarriles.

La firma

Guerra:

Concediendo la cruz del mérito militar al general italiano Hugo Sade. Idem al príncipe Guirrot, guardia noble.

Pasa á la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el general de división don Jacobo García Roare.

Concediendo el mando de la cuarta división al general don Enrique Marzo. Ascendiendo á general de división al coronel de brigada don José Cusidó.

Ascendiendo á general de brigada al coronel de carabineros don César Soler. Destinando al Consejo Supremo al general de división don Alfonso Gómez Barber.

Concediendo la cruz de San Hermenegildo á los generales de brigada don Jenaro San Felix, don Francisco Hidalgo, don Juan Baxeras y al consejero del Supremo señor Daroca.

Concediendo la cruz del mérito militar de segunda clase, pensionada con dos mil pesetas al comandante de artillería don Andrés Tafore.

Concediendo la libertad condicional á varios penados moros.

Exceptuando de las formalidades de subasta las obras de la carretera del Collado de Atlaten Kert (Melilla).

Destinando al Estado Mayor Central al coronel de artillería don Paulino Prieto.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la patria al teniente coronel de artillería don José Florencio Llavera.

Concediendo el mando de la segunda brigada de cazadores de Larache al coronel don Angel Prat.

Nombrando subdirector de carabineros al general de división don José Cusidó.

Idem secretario, al general de brigada señor Gutiérrez.

Nombrando inspector de carabineros al general de brigada don César Soler.

Fomento: Traslado de la escuela facultativa de Minas de Vera á Bémez,

transformada por la ley de Presupuestos en escuela de obreros fundidores y maquinistas.

Autorizando al subsecretario para el arriendo, mediante concurso en la corte, de un local con destino al Consejo Agronómico.

Idem al ministro para efectuar, mediante concurso, las obras del pantano de Valbilla (Albacete). Disponiendo que los cargos de ingenieros dependientes de este ministerio en nuestra zona de Marruecos y Tánjers se provean mediante concurso.

Idem al ministro para efectuar, mediante concurso, las obras del pantano de Valbilla (Albacete). Disponiendo que los cargos de ingenieros dependientes de este ministerio en nuestra zona de Marruecos y Tánjers se provean mediante concurso.

Autorizando á la comisaría del canal de Isabel II para la adquisición de material sin las formalidades de subasta. Hacienda: Concediendo un crédito de doscientas mil pesetas con destino al Congreso Geodésico y Geofísico que se ha de celebrar en Madrid el próximo otoño.

Justicia: Rehabilitando el ducado de Terranova.

"Diario de la Guerra"

Inserta el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», las siguientes disposiciones:

Nombrando ayudante de campo del general Cabanellas al teniente coronel de Estado Mayor don Alfonso Ramón Casan.

Concediendo el empleo inmediato, por méritos de guerra, al capitán de caballería don Francisco Cases, al teniente de Regulares de Larache don Ricardo Sanz y al ídem de Tetuán don Antonio Arenas.

Dejando en situación de disponible en la primera región, al coronel de caballería don Francisco Hermoso.

En la Presidencia

Despacharon en la Presidencia con el contraalmirante Magaz, los subsecretarios de Estado y Gobernación.

El de Arión no acepta la Alcaldía

En el Ayuntamiento se ha recibido un radiograma transmitido desde Londres por el duque de Arión, diciendo que envía un escrito por correo, no aceptando la alcaldía de Madrid.

Violentos incidentes en la sesión del Ayuntamiento

La reunión del Concejo resultó muy accidentada.

El concejal señor Arteaga protestó contra el hecho de que en varias sesiones se haya dejado sobre la mesa el asunto del concierto del timbre con la plaza de Toros, resultando ahora que ha vencido el plazo para que el Ayuntamiento pueda recurrir.

Solicitó dicho concejal que se viera el modo de que la empresa de la plaza de Toros abone al Ayuntamiento el importe del timbre de espectáculos sin atenderse á concierto alguno.

Acercó de este asunto se suscitaron violentos incidentes entre los señores Arteaga y Peiró.

Puesto á votación el dictamen, fue desechado, acordándose que no haya concierto sobre el timbre con la plaza de Toros.

También fué objeto de acalorada discusión la dimisión del alcalde y la elección del nuevo.

Pidió el señor Arteaga que al no aceptar el duque de Arión la alcaldía, y siendo el orador contrario á interinidades, procediera el Ayuntamiento en el más breve plazo posible, á designar nuevo alcalde.

Berenguer á París

En el segundo rápido de Irún, á las nueve y media de la mañana, marchó con dirección á París, el general don Dámaso Berenguer.

Le despedieron en la estación unas 150 personas, figurando entre ellas los ex ministros señores Marina y Aznar, generales Zubia, Vives, Dabán, Saro, Federico Berenguer, marqués de Almanzora, condes del Valle de Suchil, duques de Moriles, de Lobregat, señores Torres, Calderón, Ozores, Sánchez Cruz teniente coronel Millán Astray y numerosos amigos particulares, jefes y oficiales del ejército unos vestidos de paisano y otros de uniforme.

Al arrancar el tren se dieron vivas al salvador de España en 1921 y al héroe defensor de Melilla.

Berenguer correspondió saludando repetidamente desde la ventanilla.

Primo de Rivera contesta á los intelectuales que le distraen con bizantinismos

Esta noche se facilitó en la Presidencia el siguiente telegrama, expedido en Tetuán:

«Al regresar de Ceuta, donde visité á los heridos de los combates librados hasta el día 8, pues desde entonces existe absoluta tranquilidad, recibí el pliego que firman 175 señores cuyos nombres bien conozco en parte porque ya figuraron en otro escrito de simpatía al idioma catalán, cuyo uso se limitó por decreto, á fin de evitar que se vejara y atropellara al castellano, cuyos nombres volveré á ver en todo escrito de protesta, pero á los cuales no concedo la menor importancia ni el honor de que me distraigan más minutos de los que pierdo al hablar de ello ahora, ya que no volveré á aludirlos.»

Estos señores, digo, tratan de contrarrestar la opinión que España entera viene demostrando para formar un partido limpio, libre de las flaquezas que á los antiguos hicieron abominables, aunque en ellos hubiesen formado algunos hombres respetables.

Ante el espectáculo de estas tropas y de este mando, siempre dispuestos á dar su vida ó á sacrificar su amor propio ante el altar del bien de España, siento una mezcla de indignación y de lástima

hacia esos hombres que vienen ahora con minucias y consideraciones bizantinas, sin ver que su actitud pretende retrasar la salvación de España ó impedir que nuestro país entre por el camino de la libertad y el derecho para lo cual se prepara.»

El estado de Palacio Valdés

Esta mañana continuaba en el mismo estado de gravedad el insigne novelista Palacio Valdés.

Consejo de guerra

Mañana, en prisiones militares, se celebrará Consejo de guerra de oficiales, para ver y fallar la causa contra un capitán del ejército, por el supuesto delito de atentado y desacato á la autoridad.

Presidirá el divisionario señor García Moreno y actuará de defensor don Antonio Vidal, teniente y abogado.

La vista será pública y ha despertado gran interés.

Banquete al duque de Tetuán.

En el Liceo de América fué obsequiado con un banquete por los empleados del Gobierno civil el ex gobernador y actual subsecretario del ministerio de la Guerra, duque de Tetuán.

Visitas de inspección

El director general de Seguridad saldrá hoy en automóvil para varias provincias, con objeto de inspeccionar los departamentos de su cargo.

Accidente del trabajo

Esta mañana, cuando trabajaban varios obreros en una obra de la calle de las Peñuelas, se derribó un paredón, sepultando á uno de ellos, que cuando fué conducido á la Casa de Socorro, era ya cadáver.

Por una mayoría decisiva consigue Maera la oreja de oro

El resultado de la votación para la oreja de oro otorgada por la Asociación de la Prensa, ha sido:

Manuel García «Maera», 4.625 votos, concediéndosele la oreja. Villalta ha obtenido 209 votos; Algabeño, 173, y Lalanda, 843.

En la votación tomaron parte menos de la mitad de los espectadores.

Muerte repentina

En la calle del Fúcar, número 2, piso primero, donde habitaba Dolores Moltó, se presentaron los fontaneros que habían sido llamados por la portera, según orden de la inquilina, para arreglar una cañería.

Los fontaneros llamaron repetidamente á la puerta, y al ver que nadie abría, avisaron á la portera, la cual insistió en las llamadas.

En vista del resultado infructuoso se avisó al juzgado, que se personó allí, penetrando en el piso y encontrando el cadáver de dicha señora, al que se practicará la autopsia para aclarar las causas de la muerte.

Unamuno y Soriano

Tenerife.—Hoy ó mañana, los señores Unamuno y Soriano marcharán á Marsella.

Al señor Unamuno le acompañan su esposa y su hijo Fernando.

El viaje desde Fuerteventura á Tenerife fué muy pesado, debido al fuerte temporal y á la circunstancia de haberlo en un velero francés.

Este estuvo fondeado en el puerto de Cabras, días antes de conocerse el decreto de amnistía.

Acuerdos de las sociedades obreras de la Casa del Pueblo

En la Casa del Pueblo se reunieron las directivas de las colectividades domiciliadas en la misma.

Se dió cuenta del proyecto de crear un consultorio jurídico dentro de la casa, acordando imprimir el proyecto y repartirlo á todas las sociedades obreras allí domiciliadas para que lo estudien y propongan las mejoras que estimen convenientes.

Se autorizó al Consejo de administración para admitir anuncios de casas industriales de comercio dentro del edificio.

También se le autorizó para alquilar el teatro para la celebración de veladas y toda clase de conciertos artísticos y culturales y para que influya igualmente en la construcción de otras diez secretarías, reformando y ampliando el edificio y procediendo á higienizarlo.

Multas abundantes

El gobernador ha impuesto gran número de multas á los comerciantes de artículos alimenticios, especialmente lecheros, por adulteración y fraude de los géneros que expenden.

Ha prometido contener el ímpetu de los chófers, que vuelven á tomar velocidades excesivas dentro de la población, diciendo que será inflexible para mantener las multas que se les imponga.

Palacio Valdés, gravísimo

Á última hora de la tarde, se ha agravado en su enfermedad el novelista Armando Palacio Valdés.

Los médicos desconfían de salvarle.

La estafa á la condesa de Niebla

El juzgado que entendié en la estafa á la condesa de Niebla, estuvo esta tarde en la Cárcel Modelo para tomar declaración á Manzanares.

Acompañaban al juez dos peritos calígrafos, quienes emitieron dictamen referente á las firmas que aparecen en algunos cheques que sirvieron á Manzanares para sacar las cantidades del Banco de la cuenta corriente de la condesa.

El juez se propone esclarecer algunos puntos relacionados con el asunto.

Sobre el resultado de esta diligencia se guarda absoluta reserva.

Las adulteraciones aumentan la mortalidad

Durante el mes de Julio último ha aumentado en Madrid la mortalidad, especialmente niños menores de cuatro años.

De éstos murieron 496, suponiéndose que la adulteración de los alimentos, especialmente la leche, ha contribuido principalmente á este aumento en la mortalidad.

Se registraron, además, cinco suicidios y 27 muertes violentas.

El Directorio se reúne

A las seis y media de la tarde se reunieron, como de costumbre, los vocales del Directorio.

Magaz manifestó á los periodistas que había recibido un telegrama del presidente confirmándole que, conforme se había anunciado, el martes próximo, á las nueve de la mañana, llegará á Madrid.

A las nueve y media de la noche terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespinosa manifestó que habían asistido al mismo los subsecretarios de Guerra, Marina, Instrucción pública y Gracia y Justicia.

Se aprobaron asuntos de trámite; sin embargo se estudiaron algunos asuntos importantes, entre ellos un proyecto de decreto modificando la inspección de los tribunales con el fin de otorgar mayores facultades y dar una organización más autónoma para su mayor eficacia y sus resoluciones más rápidas.

Se cambiaron impresiones referentes á las amortizaciones del personal y adaptación de las plantillas, pero nada más que impresiones, porque las amortizaciones seguirán como hasta aquí, sin castigar al personal.

El sábado se reunirá la comisión de Industrias y construcciones eléctricas, encargada de estudiar la ponencia que se le confió.

El día 22 llegará, como es sabido, el presidente, pero sólo se detendrá en Madrid unas horas, pues antes de marchar á Galicia se propone ir á San Sebastián.

Socialistas argentinos en Madrid

Procedentes de Ginebra, adonde han asistido á la Conferencia internacional del Trabajo, han llegado á Madrid tres obreros argentinos, que pertenecen al partido socialista de aquella República.

Les recibieron algunas personalidades del partido socialista madrileño.

Aumenta el calor

Continúa aumentando el horroso calor en Madrid, pasando de 40 grados la temperatura que se ha registrado hoy.

También noticias del Sur de Francia anuncian que reina fortísimo calor, habiéndose perdido muchas cosechas á causa de la enorme sequía.

Los vientos Norte están produciendo grandes daños, porque resecan todavía más el suelo.

El caudal de los ríos es escasísimo; muchos están secos.

De los mismos calores se quejan también en Inglaterra.

Atropello

En la calle de Fernando el Santo, un muchacho llamado José Pérez que montaba una bicicleta chóce contra un automóvil que conducía el propietario Benito Martínez Peiró, resultando el ciclista con la fractura del cráneo. Su estado es gravísimo.

El atropellador fué detenido.

Telegrama de Primo de Rivera.

En la Presidencia han facilitado esta noche el siguiente telegrama, expedido por Primo de Rivera á Magaz.

«Larache.—He visitado Alcázar, donde han ocurrido extraordinarios número de moros á rebñir pleitesía, además del general Chambrín y el coronel Colombat, con cuatro oficiales y su Estado Mayor, con los que he celebrado extensa conferencia, llena de cordialidad.»

Mañana voy á Tetuán y Ceuta, donde embarcaré á las doce de la noche para Melilla. Llegaré en el expreso de Andalucía el día 22.

El acto de Arzila, del que ahora regreso, ha revestido extraordinaria importancia, pues concurren más de 18.000 cabaleros del monte con armas y además me ha acompañado el hijo del Raisuni que me ha acompañado á Tetuán, después de espléndido almuerzo en el palacio de su padre y seguirá conmigo hasta Ceuta, para despedirse esta noche para Melilla.

Estas deferencias y confianzas, unido á la actitud de las cabillas, la influencia del Raisuni en los pasados sucesos, y las muestras de lealtad al Maghzen, y á España protectora, permiten ver con más tranquilidad el problema de la zona occidental.

El scherir, que sigue imposibilitado de moverse á consecuencia de su enfermedad, me confía á su hijo para expresar vehementes deseos de paz y colaboración en la obra del Protectorado, que será recogida en la forma que más bien sirva á España.»

Tres obreros muertos

Esta mañana, en el Kremlin Bicotrec, cuatro obreros que trabajaban en una alcantarilla experimentaron síntomas de asfixia.

Traslados al hospital, han fallecido tres.

¿Un nuevo partido?

En los círculos y tertulias políticas se viene comentando hace varios días el propósito de determinados elementos para la creación de un nuevo partido que se denominará Grupo Democrático.

Efectivamente, parece que el propósito ha empezado á cristalizar, habiéndose celebrado entre algunos de sus organizadores reuniones preparatorias para concretar los puntos más importantes del programa del nuevo grupo político.

Este, como su denominación consigna, tendrá carácter esencialmente liberal en el que se agruparán hombres eminentes disponibles á actuar, incluso desde el poder cuando llegue el momento.

Aspiran á recoger en su programa las aspiraciones del país amoldándose á las corrientes exteriores siendo la parte esencialísima del mismo, la vuelta inmediata á la normalidad constitucional, evitando con ello que el sufragio electoral no sea un fiel reflejo de la opinión popular. Todo esto sin perjuicio de atender á los demás problemas tales como el de Marruecos, el de reorganización del ejército, obras públicas, la cuestión de las viviendas baratas, etc., etc.

Respecto á la Jefatura de este partido se ha hablado de una personalidad de sólido prestigio, elemento militar, que reúna además las condiciones de ser hábil político y por demás honorable, siendo muy respetado por la opinión.

Los toros de la Feria

Sevilla.—En el encerradero de los Merinales de Salteras, se ha verificado el encierro de los toros que se han de lidiar en las corridas de feria de Valencia.

Pertenecen á las ganaderías de Gamero Cívico, Miura, Carmen de Fedérico, Pablo Romero, Guadales y Moreno Santamaría.

El delegado italiano amenazó, caso de subsistir la pena impuesta, con retirar todo el equipo.

También se ha producido otro incidente en el torneo á sable. Un tirador italiano llamado Puliti que combatía con un húngaro, quiso agredir á este en serio desatándose luego en improperios contra el húngaro y el árbitro.

El jurado ha descalificado á Puliti. Hungría ha pedido se descalifique á toda la representación italiana, pero al fin se ha decidido sea descalificado Puliti anulándose todos los encuentros celebrados hoy.

Se extiende el comunismo

Londres.—Empieza á preocupar seriamente la propaganda intensa que el comunismo realiza.

Los periódicos, sobre todo, dan la voz de alerta.

El «Daily Mail» hace observar que desde hace algunos meses los comunistas trabajan para Tundar una organización en todos los grandes centros industriales.

Su plan es metódicamente realizado, poniendo en juego cuantos recursos precisa su triunfo.

Y no sólo es la capital.

En Portsmouth, Edimburgo y Glasgow han conseguido resultados insospechados.

La Liga de Juventudes Comunistas han emprendido una activa campaña entre los miembros adheridos al «Labour Party» ó á las «Trade Unions».

Esto en cuanto á los trabajos secretos. En Alemania se imprimen con destino á Inglaterra numerosos periódicos y revistas.

Hasta ahora el avance comunista había preocupado poco á los gobiernos ingleses, dándose el caso de que revistas y periódicos, suspendidos en Alemania ó que tienen que circular allí clandestinamente, son distribuidos con gran profusión.

La Gran Bretaña consume una gran parte del dinero que los soviets destinan á propaganda, y aunque en Occidente las ideas comunistas no encuentran terreno propicio, los progresos del comunismo empiezan á inquietar á los laboristas, que hasta ahora eran los únicos que pretendían redimir al proletariado.

Para evitar esta concurrenteja ha sido presentado á la Cámara de los Comunes un proyecto de ley, en el cual se establecen rigurosas medidas de seguridad contra el avance comunista.

Hasta ahora las «Trade Unions», se ocupaban solamente de reivindicaciones profesionales.

Varios de los miembros de las «Trade Unions» forman también parte del «Labour Party», pero el partido ha demostrado que sus pretensiones políticas son bastante limitadas, y que sobre gran número de problemas actúa en la misma forma que los conservadores.

Así, pues, el comunismo tiene grandes probabilidades sino para un triunfo completo, sí para perturbar las agrupaciones radicales, de cuyas filas ha de nutrirse.

Se ha posesionado del mando del regimiento de Ceuta el coronel de infantería Gómez Morato.

Parte oficial Sin novedad en ambas zonas.

Siguen los telegramas en la otra plana

EXTRANJERO

Muerte de Garibaldi

Roma.—El general Rizjotti Garibaldi ha fallecido hoy.

Sigue la olimpiada

París.—En el torneo olímpico de tenis el americano Richards ha vencido al francés Lacoste.

En water polo Francia ha batido á Bélgica por tres goals á cero.

En remo, Holanda ganó la prueba de dos, llegando Francia en segundo lugar.

La de cuatro remeros la ganó Suiza y en segundo término llegó Francia. El final de skiffs lo ganó Bersford.

La clasificación general en el torneo olímpico de remo, da la victoria á los Estados Unidos, siguiéndole Suiza, Inglaterra, Francia, Holanda, Italia, Canadá, Austria y Brasil.



Alamania y la Conferencia interaliada

Berlin.—La opinión pública alemana, en general, se muestra indiferente ante la inauguración de la Conferencia Interaliada de Londres.

Se cree que las reuniones de la misma tendrán resultado práctico alguno ni permitirán la discusión de las deudas interaliadas, oponiéndose a un arreglo cualquiera.

Berlin.—La comisión de Reparaciones ha dispuesto que el plan Dawes se considere implantado, cuando hayan sido cumplidas las cuatro condiciones siguientes:

Primera. Transferencia por Alemania al «Trust» de las Obligaciones industriales. Segunda. Establecimiento del Banco de Emisión oro.

Tercera. Constitución del comité de ferrocarriles. Cuarta. Suscripción total del empréstito de 800 millones de marcos oro para reparaciones.

A. SERRANO.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Liras, Dolares, and Marcos.

VALORES

Deuda perpetua 4 por 100 interior, 1919 y estampillado

Table with bond values for Series A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Amortizable 5 por 100, 1917

Table with bond values for Series A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

OBLIGACIONES: Tesoro 5 por 100

Table with bond values for Series A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Cédulas Banco Hipotecario

Table with bond values for Series A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

DE VALENCIA: DIPUTACIÓN

Table with bond values for Series A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

AYUNTAMIENTO:

Table with bond values for Series A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Sociedad Valenciana de Tranvías

Table with bond values for Series A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Ferrocarriles:

Table with bond values for Series A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Sociedades:

Table with bond values for Series A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Obligaciones:

Table with bond values for Series A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

FERROCARRILES

Table with bond values for Series A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

PROXIMAMENTE: LA PORTERA DE LA FABRICA

Exclusiva GAUMONT

BORRÓN Y CUENTA NUEVA POR GOY DE SILVA

Se ha puesto á la venta en todas las librerías de Valencia.

Interesante libro, sobre el hondo y palpitante problema marroquí.

PRECIO: CINCO PESETAS.

TEATROS NOTICIAS

PLAZA DE TOROS "LAS GOLONDRINAS"

Al reseñar la feliz actuación de Selica Pérez Carpio en «La leyenda del beso», indicáramos el deseo de verle interpretar el principal personaje de «Las golondrinas», bien hijos á que en los propósitos de la artista estuviera el representar la obra de Usandizaga.

En efecto, anoche se puso en escena esta hermosa zarzuela, la partitura más considerable, sin duda, aportada al teatro lírico español de tres lustros á esta parte, y el éxito de la notable triple fué en extremo lijonjero.

No obstante perderse muchos detalles musicales en el teatro de la plaza de Toros, pudo apreciarse la labor admirable realizada por la cantante. El corazón atormentado del compositor vasco, tan delicado como representativo de la raza norteña, late vigorosa y deliente en estas páginas de «Las golondrinas», y la señorita Pérez Carpio, intuitiva y con temperamento adecuado para identificar con las grandes concepciones artísticas, supo dar á la parte de Lina la emoción, la ternura y el acento apasionado que le comunicó la música. Suelta, muy dueña de la escena y del personaje, tuvo momentos de verdadera inspiración, así declamando como cantando, sin reservarse, espléndida de voz y matizando frases tan bellas como las que dice Cecilia en el segundo de los dúos del primer acto, en la briosa romanza que le sigue, en la linda canción de la Primera los dúos con el barítono y, en fin, en toda la obra. Y como en ésta se fracasa cuando el artista no se ajusta honradamente á la partitura, de aquí que el triunfo de Selica Pérez Carpio resultara más completo y meritorio, siendo ovacionada y llamada al proscenio.

Nuestro aplauso, y gracias por la atención... Consulta del doctor Gómez Ferrer.—Enfermedades de los niños, á cargo de su hijo, hermano don Aniano y sobrino don Antonio Bartrina, calle del Conde de Salvatierra de Alava (antes Ciscar), 35, de once á una de la mañana y de tres á seis de la tarde.

KODACKS — LABORATORIO FOTOGRAFICO — CASA CUESTA — Bajada San Francisco, 10.

Lea usted en última plana La Huerta Valenciana, que vende bufandas, punto seda, á una peseta.

ENSEÑANZA

Casino Republicano El Ejemplo Durante hoy y mañana, estarán expuestos los trabajos realizados por los alumnos, en su local social, calle de Artes y Oficios, número 27.

A las siete de la tarde de mañana, quedará clausurada la citada exposición.—La comisión.

COMERCIAL Y AGRÍCOLA

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton de la casa James Adam Son y Compañía.

Subasta del día 14 LIVERPOOL.

NARANJA Primera y segunda condición: 300s de 20 á 28. 360s de 18 á 24. 504s de 14,6 á 19.

CEBOLLAS De 9,3 á 9,6. MELONES De 8,3 á 9,9. De 11,6 á 13. TOMATES De 8 á 17,9.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton de la casa Simons y Compañía Limited.

Subasta del día 16 GLASGOW.

Vendido el cargamento del vapor «Garland».

MELONES 24s mayoría; 10,6, empaquetados con cáscara de arroz, á 12. 36s mayoría; 13 con cáscara, á 14,3.

CEBOLLAS 4s á 9,6. 5s á 10,6. 6s á 10.

Farmacias de guardi

Desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día: TURNO SEXTO

Don J. Campos, Ribera, 8. Don V. Barberá, Colón, 42. Don Y. Sales, M. Clave, 16 (Olympia). Don Miguel Pallarés, Mosén Sorell, 6. Don F. Cuesta, P. del Mercado, 70. Don F. G. Celaya, T. San Cristóbal, 6. POBLADOS MARITIMOS

Viuda de Llisterri, Escalante, 3. D. R. Solsona, J. Benlliure, 26A.

un silencio espantoso, aquellos dominios suyos de agua; después, esclareciéndose poco á poco, recortándose con precisión en su nivel fulgor, que el mar prolongó con un argéntico estremecimiento sin fin.

Y entonces ella, más intensamente que nunca, sintió que le brotaba dentro la angustia y el asombro de aquella delicia, que la impulsaba y la obligaba irrisiblemente á esconder, exhausta, su cabeza en el pecho de él.

Fué en Nápoles, en un instante, al salir de un café-concierto, donde habían cenado y pasado la noche. Acostumbrado él, en sus viajes anuales, á salir de noche de aquellos sitios con una mujer cogiéndola del brazo, ahora, al ofrecerle á ella, vió momentáneamente, bajo el gran sombrero negro adornado con plumas, el brillar de una mirada entendida, y, de repente, casi sin quererlo, cogió el brazo de ella, y rápido y fuertemente lo apretó contra su pecho. Fué todo. El incendio estalló.

Allí, en la obscuridad, en el coche que les llevaba al hotel, abrazados, con los labios en los labios insaciablemente, se lo dijeron todo en pocos momentos, todo lo que ellos, entonces, en un instante, como en un relámpago, á la encendida luz de aquella mirada, habían adivinado; todas sus vidas en tantos años de martirio y de silencio. Ella le decía cómo siempre, siempre, sin querer, sin saberlo, le había amado, y él cuánto la había deseado, cuando ella era casi niña, con el sueño de hacerla suya, así, ¡suya!, ¡suya!

Fué un delirio, un delirio frenético, en el cual se encendía, con un aliento inextinguible, el ansia de compensarse en aquellos pocos días trágicos de la condena mortal de ella, de todos los años anteriores, tan largos, perdidos, de sofocado ardor y de escondida fiebre; la necesidad de cegarse, de perderse, de no verse como hasta entonces habían sido, con las compuestas apariencias honestas, allá, durante tantos años, en la aldea de rígidas costumbres tradicionales, por las cuales este amor suyo, estas bodas suyas, serían como una profanación indigna, como un delito.

«¿Cómo, bodas? ¡No! ¿Por qué le había ella obligado á aquel acto, casi sacrilego para todos? ¿Por qué lo había ella ligado á sí, que ya tenía la vida pasada? No, no; el amor, aquel amor frenético y enervante, en este viaje de pocos días, era viaje de amor sin regreso; viaje de amor hacia la muerte.

Ella no podía ya, ahora, volver allí, á su casa, al lado de sus hijos. Ya lo había presentado al partir; sabía que al pasar el mar, su tierra había acabado para ella. Y ahora quería andar, andar más allá, ir más lejos, así, en sus brazos, hasta el fin.

Y así pasaron por Roma, por Florencia, por Milán, y casi sin ver nada. La muerte, anidada en ella, con sus puñaladas la fustigaba y fomentaba su ardor.

«¡Nada!—decía ella, á cada pinchazo, á cada mordisco del dolor— Nada... Y torcía la boca, con la palidez de la muerte en el rostro.

«Adriana, tú sufres... ¿Qué me importa? ¿Qué me importa? El último día en Milán, poco antes de salir para Venecia, se vió en el espejo, deshecha. Y cuando, después del viaje nocturno, la visión de ensueño de la ciudad, soberbia y melancólica, emergente del agua, se le abrió en el alba, comprendió que había llegado, que su viaje debía acabar allí.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE Matrimonios: Salvador Espinós con Mercedes Collado; Enrique Asins con Carmen Soría.

Nacimientos: Varones, 4; hembras, 2. Defunciones: Manuel Cuello Martínez, cuatro años, Torno, 40, eclampsia; Antonio Gómez Miró, siete meses, Virgen Misericordia, 6, gastroenteritis aguda; Antonio Sancho Meseguer, 61 años, H. P., ataxia locomotriz.

DISTRITO DEL MAR Matrimonios: Modesto Payá con Concepción Ducat; Pedro San Joaquín con Aurelia Blanes.

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2. Defunciones: 0.

DISTRITO DEL MERCADO Matrimonios: José Jovani con María Carrasco; Rafael Tarazona con Angela Cruz; Juan Mazgalef con Amparo Gracia; Maximiano Martínez con Rosa Sabater.

Nacimientos: Varones, 5; hembras, 2. Defunciones: Enrique Sanz Mateu, dos meses, Sevilla Interior, 13, gastroenteritis; Pedro Alexandre Sanchis, seis años, Tránsito, 8, miocarditis.

DISTRITO DE SERRANOS Matrimonios: Alfredo Ibáñez con Pilar Giraso; Francisco Vicente Pinazo con Consuelo Crespo; José Alcalá con Remedios Barona.

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2. Defunciones: Vicenta Moliner Muñoz, treinta meses, C. Barcelona, 74, bronconeumonía sarampiñosa; Joaquín López Mompó, siete años, Jordana, 4, enteritis con atresia; Antonia Quijtes García, 70 años, Federico Tomás, 4, hemorragia cerebral; Vicenta Montañinos Guiñot, dos años, C. Barcelona, 23, meningococcalitis.

Total: Matrimonios, 12; nacimientos, 19, y defunciones, 9.

CÍRCULOS

Centro Instructivo Republicano del distrito de la Misericordia.—El próximo domingo, de diez de la noche á una de la madrugada, se celebrará el último baile de la temporada, el cual promete verse muy concurrido.

Entre otras atracciones se celebrará el popular baile del farol, siendo lo que se recauda á beneficio de la biblioteca, siendo amanezado por la charanga Pechudín, quedando invitados todos los socios y familias.

Casino Republicano El Ejemplo.—Celebrará baile familiar de diez de la noche á una de la madrugada del próximo domingo, bailándose el popular baile del farol, amanezado por una brillante banda de música, permitiéndose la entrada á todos los socios de los centros republicanos.

Casino Republicano El Ejemplo.—Celebrará baile familiar de diez de la noche á una de la madrugada del próximo domingo, bailándose el popular baile del farol, amanezado por una brillante banda de música, permitiéndose la entrada á todos los socios de los centros republicanos.

Casino Republicano El Ejemplo.—Celebrará baile familiar de diez de la noche á una de la madrugada del próximo domingo, bailándose el popular baile del farol, amanezado por una brillante banda de música, permitiéndose la entrada á todos los socios de los centros republicanos.

Cierre de la Lonja

Día 17 de Julio de 1924

Abonos. Sulfato de amoníaco, 24-25 á 47 pesetas los 100 kilos.

Nitrato de sosa, á 45 pesetas íd. Nitrato de cal, 13 íd., íd., á 41. Sulfato de potasa, 90,93 íd., íd., á 34.

Cloruro de potasa, 80,88 íd., íd., á 27. Cloruro de potasa, 47,48 íd., íd., á 20. Cloruro de potasa, 19,20 íd., íd., á 15. Superfosfato de hueso, 18,20 íd., íd., á 90.

Superfosfato de cal, 18,20, á 12,50. Superfosfato de cal, 16,18, á 11.

Superfosfato de cal, 15,17, á 10,25. Superfosfato de cal, 13,15, á 9,50. Sulfato de hierro á 15.

Azúfre flor sublimado, 98,99 por 100, á 37 íd. Sulfato de cobre, ídem íd., á 93.

Abono completo La Espiga de Oro, con la siguiente graduación: Nitrógeno amoniacal, 11,13 por 100.

Acido fosfórico, 5,7 por 100. Potasa anhídrica, 3,4 por 100. Hierro, 1,3 por 100. Magnesia, 1,2 por 100.

A 30,50 pesetas los 70 kilos. Ozolin, á 50 pesetas la caja de seis botellas con 26 litros.

Con envase de origen. Estos precios se entienden para mercancía puesta sobre carro Grao-Valencia; para género puesto sobre vagón, 0,50 pesetas más por 100 kilogramos.

Última cotización en el extranjero: Sulfato de amoníaco 24,25, á libras, 15-10-00.

Nitrato de sosa, 15,16, libras, 13-0-0. Estos precios son por toneladas inglesas para género G. I. F., Valencia. Embarque inmediato.

Notas facilitadas por Leonardo Peris.

Arroces. En cáscara, á 47 pesetas. Matizado, á 65.

Bomba, á 105-115. Arroz 0, á 52. Idem Mate, á 67.

Idem blanco corriente, 00, á 65.

Garbanzos. Nota de precios sin compromiso en la estación de Valencia: Laboretas (anís), á 210 pesetas los 100 kilos.

Altramuzes, á 36 íd., íd. Garbanzos arrugados: Número 4, de 45,46 granos, á 135 pesetas los cien kilos.

Idem, de 48,50 íd., á 126 íd., íd. Idem 6, sin existencias.

Idem 7, íd. Garbanzos pelones: Idem 000, de 48,50 íd., á 114.

Idem 00, de 52,55 íd., á 98. Idem 0, de 56,60 íd., á 92.

Idem 2, de 68,74 íd., á 78. Marca B, menudos, sin existencias. Nota de C. Cubel.

Envases. Nuevos.—Harineros de 100 kilos de cabida, 1,35 pesetas uno.

Idem de arroz, 1,25 íd. Idem de 75 kilogramos, una íd.

Idem de 50 íd., 0,80 íd. Harineros de primer empaque, cabida 100 kilos, 1,20 íd.

Idem segundo empaque, 1,15 y 1,20 íd. Idem cuarteros, 0,90 íd. Nota de Sangrós.

Alubias. Pinet, sin existencias. Francesas, á 110 pesetas.

Amonquill, á 115. Nota de R. Pons.

Cacahuets. Fábrica, á 54 pesetas los 100 kilos, primera, á 37 pesetas los 50 íd.

De tres y cuatro granos: Corriente, á 43 los 50 íd. Primera, á 44 íd.

Mareñ, á 45 íd. Mondado, á 115 los 100 íd. Nota de R. Pons.

Además, en el tumulto interno de sus sensaciones, su voz, más bien que darle luz, le producía una emoción oscura y violenta, llena de estremecimientos punzantes, y entonces aquel sentimiento de pena se le tornaba más agudo, menos confuso; se sentía mezquina en su ignorancia y experimentaba un obscuro y casi hostil agigantamiento de la visión de todas aquellas cosas que ahora, tan tarde para ella, improvisadamente, le llegaban los ojos y se le entraban en el alma.

«Nada... Nada...» —le dijo al cuñado con una sonrisa que se le plasmó vivamente en los ojos, á través de las lágrimas.— Me parece que estoy... no sé... Vamos, vamos...

«¿A casa? —No... no... —Vamos, pues, á cenar al «Chalet»,

ternación, por la ansiedad emocionada con que todavía una vez había querido que el médico le enseñase la manera de usar la medicina prescrita y por el aire con que el médico le contestó, que éste había leído en su mal una sentencia de muerte, y que aquella mixtura, que era un veneno para tomarlo á gotas con mucha precaución, dos veces al día antes de las comidas, no era más que un engaño piadoso ó el viático de una lenta agonía.

Así, apenas en el umbral de la escalera, ella, todavía un poco aturdida y molesta por el difuso olor del éter de la clínica, salió á la calle al áureo destumbramiento del sol Poniente, bajo el cielo todo de llama viva, que, como un inmenso turbión fulgurante, lanzaba sobre la calle larga y recta un oblicuo torrente de fuego, que ardía y vibraba como un hábito de brasa; y vió entre los coches, entre aquel destumbramiento de oro, el bullicio de la muchedumbre ruidosa, de los rostros, de los trajes encendidos por reflejos purpúreos, los guifos de las luces, los rayos rojos, casi como reflejos de piedras preciosas, de las ventanas, de los escaparates y de los espejos de los comercios. Sólo sintió la vida, la vida que le irrumpía en su alma exaltada y conmovida por todos los sentidos como por una divina embriaguez. No podía tener ninguna angustia ni siquiera un fugaz pensamiento en la muerte próxima é inevitable, en la muerte que estaba ya, no obstante, dentro de ella, apretada allí, bajo la escápula izquierda, donde más agudas, á veces, sentía las punzadas. ¡No, no, la vida, la vida! Y aquel interior alboroto, que le conmovía el espíritu, se le agolpaba en la garganta, como algo que no sabía qué era, como una antigua pena sometida en el fondo de su sér, que ahora, de pronto, la ahogaba y la hacía hasta llorar, eso, sí, llorar entre tanta alegría.

«Nada... Nada...» —le dijo al cuñado con una sonrisa que se le plasmó vivamente en los ojos, á través de las lágrimas.— Me parece que estoy... no sé... Vamos, vamos...

«¿A casa? —No... no... —Vamos, pues, á cenar al «Chalet»,



LA HUERTA VALENCIANA. No hay quien iguale a vender barato a ANTONIO GARCIA en LA HUERTA VALENCIANA calle de la Linterna, 21, entresuelo.

- Compare V. los precios y se convencerá: Toallas rusas, 0'25 pta's; Servilletas Damasco, 0'25; Paños para la cocina, 0'35; Pañuelos para bolsillo, 0'25; Trapos muleton para lavar pisos, 0'40; Delantales cocina, 0'75; Seis cuellos hilo, para caballero, por, 0'25; Calcetines gran moda, para caballero, par, 0'50; Medias colores sólidos y en negro, para señora, 0'75; Camisetas julem, manga larga y corta, para caballero, 1'00; Lanillas negras para lutos, el metro, 1'00; Vichys para colegiales, el metro, 1'00; Medias hilo, reforzadas, el par, 0'90; Medias seda, en todos los colores, reforzadas, 1'75; Un corte traje o bata esponja, para señora, 5'00; Un corte pantalón irrompible, para caballero, 2'50; Camisas percal, confeccionadas, 4'00; Un corte pantalón de lana, para caballero, 5'00; Calzoncillos confeccionados, para caballero, 2'50; Manteles Renteria, para la mesa, 1'75; Prunel, todo lana, para trajes, el metro, 2'25; Cortinas dril, confeccionadas, 8'00; Estores recorte adornados con tul, 7'50; Una pieza, hilo, para confección ajuar, 15'00; Piezas irlandia fina, sin apresto, 12'50; Tela blanca, para usos domésticos, metro, 0'80; Un corte traje, seda piel, para novias, 18'00; Sedas lavables, cien centímetros ancho, en todos los colores, metro, 6'00; Percalina, mangas, confección trajes, metro, 1'50; Entretejas, confección trajes, metro, 0'80; Beatriz, foro americanas, metro, 3'50; Planicia, azul marino, trajes mecánicos, metro, 1'75; Los trajes lana fresco de 60 pesetas corte, 30'00; Cortes de lana, traje, para caballero, 12'00; Un corte colchón hilo retorcido, 16'00;

Y otros mil artículos baratísimos, imposible de numerar. Nota.—A todos los compradores y acompañantes, se les obsequia con bonitos regalos.

Calle de la Linterna, 21 Entresuelo La Huerta Valenciana

Blenorragia (PURGACIONES) todas sus graves complicaciones del aparato GENITO-URINARIO, como son: cistitis, prostatitis, gota matinal o militar, orquitis, etcétera, del hombre; metritis, vaginitis, anexitis, etc., de la mujer; se obtiene un rápido y eficaz resultado con el uso de los SELLOS OSSAM, sus propiedades antisépticas y microbicidas, comunican a la sangre y urina, ya notando su acción a las primeras tomas; calman los dolores producidos por la infección, la urina se mantiene aséptica y los gonorreos son destruidos hasta que se obtiene con su uso una verdadera y completa curación. Preparado por el doctor S. Miré, plaza Comercial, 9, farmacia Barcelona.—De venta en Valencia, A. Gamir San Fernando, 34, farmacia.

CALLOS No se lamenta usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos uanetes, ojos de gallo y durezas, es porque no usa el patentado UNGUENTO MÁGICO que en tres días los extirpa totalmente. Pídale en farmacias y droguerías, 1'50. Depósito en Valencia. Por correo dos pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, número 4, Madrid.

Servicio regular AL N. O. DE FRANCIA El vapor «SAINT PAUL» Para ROUEN cargará el 20 de Julio. El vapor «SAINT THOMAS» Para BURDEOS Y ROUEN cargará el 28 de Julio. Consignatario: Andrés Guardiola.—Muelle de Levante, 15. Agentes en el Grao: Martí y Muñoz.—Muelle de Levante, 15.

Línea regular de vapores Entre España y Noruega (A. S. D. S. Spansklinje) El vapor SEGOVIA Cargará en este puerto, para los de Cristiania, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega sobre el 3 de Agosto. Consignatario: Sucesor de Enberg y Compañía, Contramuelle, 13, Grao.

Acordeones superiores Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto a la camisería de Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.



Lo mejor para el verano Por 20 duros, una máquina parlante, con diez discos dobles (de regalo). Se cambian discos Pathé, discos de zafiro, a tres pesetas, doble cara, de 27 y 29 centímetros. Discos de las compañías del Gramófono y Odeón, desde 6'50 pesetas. Siempre las últimas novedades. Música. La Jota, La loca, La danza de las libélulas, Mi tierra, de Miguel Fleita, y Adios, Triguena, de Miguel Fleita. Composturas de gramófonos. Arturo March, Bisbe, 11.

Vendo auto verdadera ganga, marca Humobile, con cascador desmontable, en perfecto estado y arranque eléctrico. Razón: Gran Vía del Marqués del Turia, número 5, portería. Horas de diez a doce y de dos a cuatro.

BALNEARIO de CAMARENA Junto al manantial.—A 1.300 metros de altura AGUAS eminentemente diuréticas y laxantes, sin rival para estómago, INTESTINOS, hígado, RIÑONES, matriz y artrismo en general

TEMPORADA oficial: 15 Junio a 15 Septiembre Temperatura primaveral durante todo el estío PENSION completa, desde 12 pesetas en adelante Aguas (quincena) 8 " (temporada) 12 " Habitaciones con derecho a cocina, en los meses de Junio, Julio y Septiembre Servicio de autobuses, desde estación de La Puebla de Valverde (provincia de Teruel) a Camarena

Línea de Pinillos Servicio rápido y de gran lujo Servicio Antillas y Estados Unidos El vapor BARCELONA, saldrá de este puerto el día 29 de Julio, directo para Santiago de Cuba y Habana. Admite carga y pasajeros para dichos puertos y los de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. También admite carga dando conocimiento directo, para los puertos de Sagua, Caibarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Guantánamo, Antilla, Cienfuegos, Manzanillo, Manati, Chapparra, Matanzas y Cárdenas, con trasbordo en la Habana. Clases de lujo, de preferencia de 1.ª de 1.ª, de 2.ª y 2.ª económica.—Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuoso salón de música, fumoir, ball, bar, etc., etc.—Ventilados departamentos para el pasaje de 3.ª clase, con servicio médico, gratuito.

Servicio BRASIL-PLATA El vapor BALMES, saldrá de este puerto el día de Agosto, directo para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de todas clases, para dichos puertos y para Las Palmas y carga con conocimiento directo para Rosario de Santa Fe, con trasbordo en Buenos Aires. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfono número 426

Señora: ¿Quiere usted vestir de seda? Durante los días de Feria y temporada de baños, visite los almacenes de saldos de la calle de la Sangre, número 15, entresuelos, frente al Ayuntamiento, y allí encontrará: Duquesas seda negra, doble anchura, a 8 pesetas. Sedas colores, a 3 pesetas. Corte de bata, punto seda, negro y colores, a 22'50 pesetas. Corte de bata bengalina, doble anchura, a 15 pesetas. Seaa cruda, a 6 pesetas metro. Sedas estampadas, doble anchura, a 6 pesetas. Crespones seda, doble anchura, a 8 pesetas. Cortes de colchón, a 10 pesetas. Mosquiteros, a 3 pesetas. Esponjas última novedad, para batas de playa, a 10 pesetas corte. Stores crudos o blancos, a 8 pesetas. Camisas de percal para caballero, a 5 pesetas. Cortinas dril, a 7 pesetas. Alfombritas de verano a 2 pesetas. Sábanas, a 5 pesetas. Cubre Damasco seda, desde 80 pesetas. Visiten estos almacenes y se convencerán de la baratura. ¡Ojo! Esta casa no tiene sucursal

MESAS Y VELADORES Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas nuevas y usadas. Se alquilan heladoras, filtros, mostradores y demás efectos de café. CASA PALETS; más barato que nadie.—Hospital, 18, frente a la puerta principal del Hospital, Valencia

¿Quiere usted comer bien? Visite la fonda LA PALMA y por 250 pesetas tendrá cuatro platos variados, entremeses y postres. Por la noche, cenas a dos pesetas con tres platos que el cliente puede elegir los que más le apetezcan de la carta, entremeses, vino, pan y postres. Servicio a domicilio. Sangre, 4, LA PALMA. Liquidamos sólo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL: Underwood, Remington, Yost, 20, Smith Premier, Erics, Fox, etcétera, precios baratísimos; al contado y a plazos. ORBIS, S. A., Mar, 8. Se desean colocadores tallistas. Razón: Gran Vía, 63, portería Máquina para coser y bordar Se vende una completamente nueva, doméstica, bobina central, marca alemana. Se dará muy barata. Calle del Bisbe, 11. Continental La mejor máquina para escribir ORBIS, S. A., Mar, 8. Se alquilan y venden sillas, mesas y veladores para cafés; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, bariles, esparates, básculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos etc. Tarza del Hospital, 48.

Para ingresar en el Tercio de Extranjeros dirigirse al Bandérin de Enganche en Valencia. Son los soldados mejor retribuidos y atendidos pudiendo llegar hasta capitán de Legionarios. Primas crecidas y otras ventajas al terminar. No precisa documentación. Informes gratis. Oficinas: Gobierno Militar y Subida del Toledano, número 6. De 8 a 10 mañana y de 3 a 6 tarde. Se solicitan madrinas de guerra

MAQUINAS PARA ESCRIBIR UNDERWOOD, ROYAL, OLIVER, L. C. SMITH BROS. Ventes al contado y a 6 plazos muy preciosos muy convenientes Alquiler, accesorios, reparaciones Francisco Catalá, Exarcha, 6 Teléfono 1919

Camas de hierro DARAS FABRICA LAS MEJORES, LAS MAS HIGIENICAS Y LAS VENTOSAS DE MAS BARATAS QUE NADIE EN SU FABRICA Y DESPACHO: CALLE DE LAS ALMAS 10 VALENCIA

Vapores fruteros Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena. Consignatario: ENRIQUE GIMENO Colón, 13, Valencia.

Compañía Trasmediterránea Servicio fijo rápido semanal MEDITERRANEO-CANTÁBRICO salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Muel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio se también admitida mercancía para Arica, San Esteban de Pravia, Luroca, Navia, Tapia, Ribadesella, Vega de Ribadesella, Fez y Vizeu, y al efecto se entregan conocimientos directos con Veteo corrido.

SERVICIO Fijo BISEMANAL CON BALNEARES salidas de Valencia todos los miércoles, a las 20 horas, para los lunes, a las 18 horas, para Palma y Melilla, admitiendo para los dos estos destinos carga y pasaje. SERVICIO Fijo BISEMANAL PARA BARCELONA con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas admitiendo carga y pasaje. SERVICIO Fijo PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje Para informes: Representación de la Compañía en Valencia: Grao Muelle de Levante, letra A. Teléfono 2.008.

Muy interesante Diariamente se reciben nuevos dibujos en bordados, puntillas, canesúes y otros artículos para la confección de ajuar de novia y de cristiano. También tenemos medias y calcetines de seda y sedalina a precios más baratos que nadie. Nuestros precios son de almacén verdad, y las señoras que compran en esta casa, se ahorran mucho dinero. Almacén al por mayor. David Barrós, S. A. Plaza de Emilio Castelar, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia

CALLICIDA PIZA Cura radicalmente sin dolor ni molestia, callos y durezas de los pies. Plaza Pino, número 6, farmacia. Tubo 1'25 pesetas. Correo certificado 1'60 pesetas. Dr. Cuesta, Plaza del Mercado, Valencia.

cerca del mar, en el Foro Itálico, ¿te gusta? —Sí, donde quieras. —Muy bien. ¡Vamos! Después pasearemos por el Foro; oiremos la música... Subieron a un coche y anduvieron por aquel torrente de luz, que cegaba. ¡Ah! ¡Qué noche fué aquella para Adriana, en el «Chaleto», cerca del mar, bajo la luna, a la vista de aquel Foro iluminado, recorrido por un constante ajeteo de coches centelleantes, con el olor de algas que venía del mar, el perfume de las flores que venía de los jardines! Perdida como ante un encanto sobrehumano, al que una cierta angustia le impedía abandonarse por completo, la angustia que le producía la duda de la realidad, miraba y se sentía remota, remota aun de sí misma, sin memoria, ni conciencia, ni pensamiento: en una infinita lejanía de sueño. La impresión de esta lontananza infinita la recibió más intensa la mañana siguiente, recorriendo en coche las enormes avenidas desiertas del parque de la Favorita, porque, hasta cierto punto, ella, con un hondo suspiro, podía casi volver hacia sí desde aquella lejanía y medirla, y todo sin romper el encanto ni turbar la embriaguez de aquel sueño en el sol, entre aquellas plantas que parecían haber brotado también en un sueño sin fin, en un silencio atónico, arcano. Y, sin quererlo, se volvió a mirar a su cuñado y le sonrió, como agradecida. Aquella sonrisa le inspiró una viva y profunda ternura hacia sí misma, condenada a morir, ahora, ahora que se le abrían ante los ojos, asombrados, tantas bellezas maravillosas, una vida, como también para ella hubiese podido serlo, como lo era para tantas criaturas, que allí vivían. Y sintió que hasta había sido una crueldad el que la hiciesen viajar. Pero, poco después, cuando el coche se paró en el fondo de una remota avenida, y ella, invitada por una sonrisa de él, bajó para ver de cerca la fuente de Hércules, allí, delante de aquella fuente, bajo el cebalto del cielo, tan intenso que parecía negro, en torno a la fúlgida estatua del semidiós erguido sobre la alta columna que surgía del medio de la ancha concha, inclinándose a mirar el agua vítreo, sobre la que nadaban algunas hojas, algunos limos verdosos que reflejaban su sombra en el fondo; y luego, viendo cómo a cada leve onda del agua se evaporaba algo como una neblina sobre el rostro impasible de las esfinges que guardaban la concha, sintió ella como si por su rostro también pasase una onda de pensamientos, que como un hábito fresco surgía de aquella fuente; y luego de ese soplo, un gran silencio de estupor le ensanchó desmesuradamente el espíritu; y, como si una luz de otros ciclos se le encendiese, le iluminó en aquél vacío inconmensurable, sintió como si en aquel punto alcanzase la eternidad casi; como si conquistase una luz y clarividente conciencia de todo: del infinito que se esconde en la profundidad del alma misteriosa, y de haber vivido, y del que podía bastar porque en un sólo instante, en aquel instante, había sido eterna.

Propuso al cuñado el regresar aquella misma tarde. Quería volver a su país ahora, para dejarle libre, después de aquellos cuatro días que le había quitado a los de sus vacaciones y sus placeres. Perdería aún otro día acompañándola hasta su vasta casa antigua, en la vieja aldehuela silenciosa, de la cual habría sido mejor que nunca se hubiese movido. Después él podría emprender de nuevo el camino, su excursión anual por los países más lejanos, más allá de aquel infinito mar turquí y palpitante, más allá... más allá... Sí; sin temor podía hacerlo, porque ella, con seguridad, no se moriría tan pronto, en aquel mes de sus vacaciones. No le dijo todo esto; lo pensó tan sólo y le rogó que hiciese el favor de acompañarla a su casa... A su país... —No, mujer. ¿Por qué? —le contestó él.— Ahora ya estamos; vendrás conmigo a Nápoles. Consultaremos allí, para mayor seguridad, algún otro médico. —¡No, no; por caridad, César! insistió ella.— Déjame volver a casa. Es inútil... —¿Por qué? —volvió a preguntar César.— De ninguna manera. Será mejor. Para mayor seguridad. —Ella sonrió tristemente.

—¿Y no basta lo que hemos sabido aquí? No tengo nada; me siento bien. ¿Ves? Me cuidaré y eso bastará. El la miró con gesto serio y dijo: —Adriana, lo deseo yo. Y entonces ella ya no pudo replicar: vivió en sí a la mujer de su país, que no debe replicar a lo que el hombre estima justo y conveniente; pensó que él quería tener la satisfacción de no haberse fiado de una sola consulta, la satisfacción de que los demás, allá en su tierra, el día de mañana, cuando ella muriese, pudiesen decir: «El hizo todo lo que pudo por salvarla; la llevó a Palermo, a Nápoles...» O tal vez tenía él, realmente, la esperanza de que otro médico de más lejos, más sabio, considerase curable su mal, descubriese un remedio para salvarla... O quizás... pero sí; esto era lo más fácil de creer: sabiendo que estaba irremisiblemente perdida, quería él, ya que habían empezado juntos el viaje, procurarle aquel postre y extraordinario desahogo como última compensación a la crueldad de la suerte. Pero ella sentía horror, eso es, horror de tener que cruzar todo aquel mar. Sólo de mirarlo, pensando que iba a pasarlo, sentía que se le cortaba el aliento casi, como si tuviese que atravesarlo a nádo. —Pero no seas así; verás... —le dijo él, sonriendo, para darle aliento.— Ni siquiera notarás, en esta época, que vas embarcada. ¿Ves qué tranquilo está? Y luego verás qué barco... No sentirás nada. Podría ella revelarle el oscuro presentimiento que la angustiaba al ver aquel mar, el presentimiento de que si ella se embarcaba, si se separaba de los bordes de su isla, que ya le parecían tan lejanos de su tierra, y tan nuevos, en los que tanta y tan extraña agitación había experimentado, si todavía se aventuraba con él en la tremenda misteriosa lejanía de aquel mar, no volvería nunca más a su casa, no volvería a pasar aquellas aguas, sino ya muerta? No; ni aun a sí misma podía confesar este presentimiento, y creía también ella en que sentía aquel horror al mar, por el sólo hecho de que nunca lo había visto ni desde lejos, y al tener que andar ahora por encima... Aquella misma tarde se embarcaron para Nápoles.

De nuevo, tan pronto como el barco se movió de la rala y salió del puerto, pasado el aturdimiento por el desbarajuste y el barullo de la gente, que subía y bajaba por el puente vocando, y el estruendo de los grúas en las estibas, ella, viendo cómo poco a poco se dejaban y empujaban todas las cosas, la gente sobre el muelle, que seguía agitando sus pañuelos de adiós, la rala, las casas, hasta que toda la ciudad se confundió en una bruma blanca vaporosa, aquí y allá puntuada por pálidas luces bajo la costra amplia de las montañas grises y rosadas; de nuevo se sintió perderse en el sueño, en otro sueño maravilloso, que le hacía abrir los ojos de asombro sobre aquel buque tan grande, sí, pero bastante frágil, vibrando todo a los golpes ruidosos y cadenciosos de las hélices, que se acentuaban en las inmensidades infinitas del cielo y del mar. El, se sonrió de aquel asombro, e invitándola a andar y pasándole, con una intimidad que hasta entonces nunca se había permitido, un brazo por bajo del brazo de ella para ayudarla, la condujo a ver, desde la cubierta misma, los brillantes y potentes embólos de acero que movían aquellas hélices. Pero ella, ya turbada por aquel contacto insólito, no pudo soportar aquella vista ni el cálido aliento, el tufío ardiente que salía de allí, y estuvo a punto de desmayarse y casi apoyó la cabeza sobre el hombro de él. Se contuvo en seguida, casi aterrada por aquel antojo instintivo de abandonar al que iba a ceder. Y de nuevo él, con mayor cuidado, le preguntó: —¿Te sientes mal? —Y ella, con la cabeza, no acertando a decir palabra, le contestó que no. Y anduvieron los dos, así, del brazo, hacia la popa, para mirar la larga estria férvida, fosforescente, sobre el mar ya negro bajo el cielo puntuado de estrellas, hacia el cual el tubo enorme de la chimenea exhalaba continuamente las bocanadas de un humo denso y lento, casi enrojecido y ardiente por el fuego de la máquina. Hasta la luna, para colmar el encanto, salió sobre el mar; primero, entre los vapores del horizonte, como una lúgubre máscara de fuego que se asomase amenazadora para espiar, con

MARÍTIMAS Movimiento de buques el día 17: ENTRADOS Vapores: «Capitán Segarra», de Tarragona, con cargo general. SALIDOS Vapores: «Bellver», para Barcelona, con cargo general y pasaje. «M. Cano», para Cardiff, con fruta. «Capitán Segarra», para Las Palmas y cañales, con cargo general. «Mifloron», para Manchester, con fruta. «Valencia», para Souse, en lastre. A LA CARGA Vapores: «Emilia S. de Pérez», «Carolina E. de Pérez» y «Delfin», carbón. «Santamaña», carbón. «Lucente», petróleo. «Valencia», fosfatos. «Colón», amoníaco. DESCARGANDO Vapores: «Emilia S. de Pérez», «Carolina E. de Pérez» y «Delfin», carbón. «Santamaña», carbón. «Lucente», petróleo. «Valencia», fosfatos. «Colón», amoníaco. libros, revistas - - diarios, postales En el kiosco MINERVA, situado en el Parque de Castelar, entre las calles de la Sangre y Barcas, encontrará usted libros de todas clases, al contado y a plazos. Revistas y diarios españoles y extranjeros. Grandes colecciones de revistas de moda y postales. REGALOS A LOS COMPRADORES